

Szerkesztőség:

Arad, Acsev-palota

Kiadóhivatal

Aradi Nyomda Vállalat.

Bulev. Regele Ferdinand 4/22.

(József főherceg-ut.)

Sürgönycím: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

151.

Megjelenik naponta reggel.

# ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF.

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Égész évre — — 1080 Lel

Fél évre — — — 540 Lel

Negyed évre — — 270 Lel

Havonta — — — 90 Lel

Hirdetések díjszabás szerint.

EGYES SZÁM ÁRA — 5 Lel

VASÁRNAP — — — 6 Lel

Bucurestiben 50 banival több.

## Árvizveszedelem fenyegeti Európát.

A nagy hóviharak után hóolvadás fogja pusztítani a városokat. A szibériai hideg hirtelen megenyhült, de Európa több helyén még pusztít a fagyhullám.

(Az Aradi Közlöny távirati tudósítása.)

A nagy hideg lecsökkenését Európaszerte megkönnyebbüléssel fogadták és az időjárás további enyhülési folyamatáról számolnak be legújabb távirataink is. A tegnapi napon újból megindult Budapest és Bécs között a rendszeres közlekedés, bár egyelőre többórások a késések. Elindult tegnap este Budapestről a trieszti gyors is s ellenvonata az Olaszországban rekedt magyar utasokkal, már megérkezett Budapestre. A hideg enyhülése a vonatközlekedés megindulása szempontjából különösen az osztrák fővárosra jelentett valóságos fölszabadulást. Alig néhány vonat tudott rendszeresen közlekedni és még a vidéki élelmiszer-szállító vonatok közlekedését sem tudták biztosítani. Bécsbe az első budapesti gyorsvonat szombaton este érkezett meg az Ostbahnhofra.

Ez a vonat még a múlt hét szerdáján indult el Budapestről és utja Budapesttől—Bécsig kérek 73 óráig tartott.

A legnagyobb veszély, hogy a szénellátás körül zavarok keletkeznek mára a közlekedés megindultával szintén elhárult. Felsőgalláról, Dorogról és Salgótarjánról már teljesen akadálytalanul lehet a szénellátást lebonyolítani Pést felé és a MÁV. reméli, hogy legrövidebb időn belül az összes vonalakat sikerül hótalanítani. Ilyen értelemben nyilatkozik a bécsi vasutigazgatóság is.

A hideg csökkenésével párhuzamban azonban berlini jelentések újabb fagyhullám közeledtével ijesztenek. Eszerint vasárnap este Oroszországból új fagyhullám érte el Kelet-németországot. Königsbergben kegyetlen hideg uralkodik, amit elviselhetetlenné tesz az éles metsző keleti szél.

Stuttgariban a városi temető igazgatósága felhívta a közönséget, hogy lehetőleg tekintsen el a halottak eltemetéséről, minthogy a csonttá lagyott földben az új sírok ásása csaknem lehetetlen.

A temetőigazgatóság ezért azt ajánlja, hogy a halottakat krematóriumban hamvasszák el.

A dán partvidékeken ugyiszintén hatalmas hózivatarokat jeleznek. A jelentések szerint a Keleti tengeren legalább 100 hajó van jégtorlaszok közé befagyva és a jégtörők csaknem tehetetlenek.

Olaszországban már 5 fokos meleg van és a hirtelen olvadás következtében a déli, de a középpolaszországi részokről is kezdődő árvizveszedelmekről számolnak be. A beállott hóolvadás következtében Belgrádban nagy az izgalom.

A Vaskapunál a jégtáblák ötméterre torzysulnak és a szerb árviz elkerülhetetlen.

## Aprilis 14-ikére halasztották a pótválasztásokat.

(Arad, február 18.) Ismeretes, hogy Pop C. István a legutóbbi választáson úgy a szenátori, mint a képviselői listán bekerült a parlamentbe. Pop C. István, aki közben a kamara elnöki székébe került, a kamarai mandátum mellett döntött és így a szenátori mandátum üresen maradt Arad megyében. A több helyen megválasztott képviselőknek is nyilatkozniok kellett, hogy melyik mandátumot tartják meg és az így megüresedett szenátori és képviselői helyeket országos pótválasztással töltsék be. A kormány a pótválasztások idejét tudvalevőleg február hó 20-ban állapította meg és a közelgő választásokra már megtették minden szükséges hivatalos lépést.

Arad megyében is megtörténtek már az előkészületek és a pártok bejelentették jelöltjeiket az aradi törvényszéken. Az abnormisan hideg időjárás azonban — amely egyébként is annyi zavart okozott az országban — ezt a hivatalos tervet is keresztülhuzta. Marsieu Iustin dr. prefektus ma

Athénből is árvizveszedelmeket jelentenek. Ausztriában pedig egyes dunamenti falvakat már most jóelőre kiürítettek és a gátműveket megerősítették. Szegeden Somogyi Szilveszter dr. polgármester összeíratta a közelőket és a legmesszebbmenő biztonsági intézkedéseket léptette életbe.

A hóviharak által megrongált utak miatt nem tarthatják meg a február 20-ra kitűzött választásokat. — Mirto államtitkár távirata Marsieu dr. prefektushoz.

este fél 10 órakor Bucurestiből a következő táviratot kapta:

Prefektus Ur!

A pótválasztásokat a fennálló vis-majör következtében kénytelenek vagyunk elhalasztani. Az országban dúló hóviharak sok helyen járhatatlanná tették az utakat úgy, hogy a polgárok választási kötelezettségeiknek nem tudnának megfelelni. Ezért a február 20-ára kitűzött választásokat április 14-ére elhalasztom. Kérem, tegyen meg minden intézkedést, hogy a szavazókerületek elnökei és a választók tudomást szerezzenek táviratom tartalmáról, nehogy miába küzdjenek meg az elromlott utak nehézségeivel. Az igazságügyi miniszter ur hasonló tartalmu táviratban tudatta az elhalasztást az egyes törvényszékek főnökeivel is.

A belügyminiszter helyett:

Mirto,  
államtitkár.

## „A magyar tanulók magyar nyelven vizsgázhassanak.”

(Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójának távirata.)

A kamara ma délutáni ülésén Rosenberg a csatolt területek állampolgárainak-honosítási ügyei iránt érdeklődik. Pop Ghita a baccalaureatusi problémáról beszél és kifejti, hogy ez a vizsgáztatási rendszer hibás elveken épült fel. Kifogásolja, hogy a diákokat egy-egy városban koncentrállják, ami nagy terheket ró a szülőkre, a tanulók pedig idegen tanárok előtt kénytelenek vizsgázni. Kéri, hogy bocsássák javítóvizsgára azokat a diákokat, akik csak egy tantárgyból buktak meg.

Végül javasolja, hogy a kisebbségi tanulók saját nyelvükön tehessenek érettségét.

Costachescu közoktatásiügyi miniszter megígéri, hogy a törvény keretein belül intézkedni fog és lehetőleg redukálni fogja a baccalaureatusi vizsga anyagát, a vizsga nyelvét azonban nem áll módjában megváltoztatni. Pop Ghita ismételtlen kéri a minisztert, hogy legyen bátorsága megváltoztatni a törvényt ilyen értelemben és engedje meg a kisebbségi tanulóknak, hogy anyanyelvükön vizsgázhassanak.

hiszen a régi Magyarországon is román nyelven vizsgáztak a román liceumok növendékei.

A kamara ezután áttért a kommercializálási törvényjavaslat vitájára.

## Jótékonykodó fegyencek

A targu-ocnai kényszermunkások 24.500 lejt adtak a besszarábiai éhezők részére.

Bucurestiből jelentik: Néhány nappal ezelőtt megható elhatározásra szánták el magukat a targu-ocnai fegyház lakói. A fegyházban, mint ismeretes, csak több évi kényszermunkára elítelt rabok töltik ki büntetésüket, akik naponta nyolc órát dolgoznak a sóbányákban. Munkájukat a fegyház igazgatósága honorálni is szokta, olyan formában, hogy a napibér az illető fogoly számlájára kerül és amikor büntetését leülte, egy összegben kapja meg keresményét. Tegnapelőtt valaki hírül hozta a fegyházba, hogy Tighina lakóit éhínség fenyegeti. Erre a rabok gyűjtést indítottak a besszarábiai éhezők támogatására. A gyűjtés váratlan eredménnyel végződött, több rab egész eddigi keresményéről lemondott. Ilyenformán a targu-ocnai fegyház rabjai 24.500 lejt juttattak a besszarábiai éhezők felségélyezésére.

## Magyarország várja az aradi szabadságsobrookat.

**A magyar kormány Zala György szobrászművészt egy plakett elkészítésével bizta meg. — Egy vidéki magyar városban állítják fel az aradi Kossuth-szobrot.**

(Arad, február 18.) Az aradi szobrok és a szabadságharc idejéből származó műemlékek Magyarország számára történő kiadatásának ügyével sokat foglalkozott már az Aradi Közlöny, amely tudvalevőleg mindig egyik mozgatója volt ennek az akciónak. Csak nemrégiben irtuk meg, hogy a szobrok átadásának ügyében a jelek szerint beható tárgyalások folynak a román és a magyar kormány között, amit bizonyít az is, hogy a kultuszminiszterium leiratot intézett a városhoz, amelyben érdeklődött a szobrok eredete felől.

Ugy látszik, hogy közben a tárgyalások a

két ország kormányai között egész komoly stádiumba jutottak, mert Magyarországon már hozzákezdtek az aradi szobrok elhelyezésének előmunkálataihoz. A magyar kormány ugyanis megbizta Zala Györgyöt a neves magyar szobrászt, hogy készítsen egy plakettet, amit az áthozandó aradi Kossuth-szobor oldalára fognak elhelyezni. A művész már hozzá is kezdett ehez a munkához és rövidesen el is készül vele. A Kossuth-szobrot hír szerint az egyik magyar vidéki városban fogják felállítani.

bíróshoz, mert éveken át elmulasztotta a katonai jelentkezést. Az egyetemi hallgató már négy éve katonaköteles, de eddig még egyáltalában nem jelentkezett sorozásra s különböző ürügyekkel mindig sikerült megmenekülnie attól, hogy bíróság elé állítsák. A katonai ügyosztály ma délelőtt fogatosította a letartóztatást és Medreat csendőri fedezettel illetékes hadbíróshoz szállította.

## Ankét az aradi piac ügyében

A kereskedelmi és iparkamara, a mezőgazdasági kamara és az Ipartestület delegátussal megbeszélésére ülnek össze a város vezetőségével.

(Arad, február 18.) Az Aradi Közlöny megírta, hogy Lutai Cornel dr. interimár-bizottsági elnök véglegesen el akarja intézni a piac kérdését, még pedig oly módon, hogy a közönség minden rétege meg legyen elégedve a döntéssel. Betegsége megakadályozta az elnököt abban, hogy eddig hozzájáruljon a keresztyélviteléhez, most azonban már megkezdte a munkát az évek óta húzódnó probléma végleges rendezésére.

Lutai dr. ma meghívott küldött az aradi Kereskedelmi és Iparkamara, a Mezőgazdasági Kamara, valamint az Ipartestület vezetőségének, kérve, hogy jelöljön ki egy-egy delegátust, aki a város vezetőlvel megbeszélést folytat a piackérdés ügyében. A megbeszélés még ezen a héten megtörténik, úgy hogy kiállítás van arra, hogy a közel napokban végleges megoldást nyer a piackérdés. Beszélgetést folytattunk ezügyben Lutai Cornel dr. elnökkel, aki a következőket mondotta:

— Célon oly módon rendezni ezt a kérdést, hogy senkit ne érjen sérelem és lehetőleg mindenki meglegedésével találkozzon a piarendezés. Nem hívtam meg az egyes érdekelte csoportokat, miután azok — ami természetesen is — feltétlenül elfogultak a maguk javára. A meghívott három testület azonban az egyes érdekek fölé emelkedve, az őszinteség érdekeit tartva szem előtt, szólhat hozzá a kérdéshez. Ez a rendezés azután végleges lesz, legalább is addig, amíg vásárcsarnok formájában még kedvezőbb elintézési módot lehet találni.

## Al-Trockijt utaztatott a szovjet Konstantinápolyba.

**Ellentétes és zavaros hírek a vörös exdiktátor sorsáról. — Trockijt már Moszkvában elittették láb alól. — A sajtóban álhíreket helyeznek el.**

Rigából jelentik: A Morning Post értesítése szerint Trockij száműzetésének kolportált híreivel ellentétesen Trockij még mindig Moszkvában tartózkodik és mérgezési tünetekben súlyosan megbetegedett. Más verziók alapján Trockij már eltávozott az élk sorából, egyes feltevések azt sem tartják valószínűtlennek, hogy amikor a száműzetésről szóló híreket kolportálták, tulajdonképpen egy Al-Trockijt száműzték, amit megerősít az is, hogy a száműzetés híre orosz hivatalos forrásokból ered Moszkvában az utóbbi időben valóságosan vadásznak a Trockij hívekre. A közelmúltban 2500 Trockij-hívet fogtak össze, akik Szibériába való szállításuk közben borzasztó fagykinokon mentek keresztül, sőt harminckettő közülük a fűtetlen vagonokban meg is fagyott.

Későbbi jelentések külföldi lapvélemények nyomán megerősítik azt a hitet, hogy Trockijt valóban megölték és a súlyos bajok elkerülése végett Stalin Al-Trockijt utaztatott el Konstantinápolyba, akiről minden napra különféle híreket helyez el a világsajtóban. Így legújabbban, csak hogy Trockij konstantinápolyi tartózkodása bizonyossá legyen a külföld

előtt, azt híresztelték, hogy Trockijon török kezelőorvosai már nemcsak tüdő-, hanem májbajt is felfedeztek, úgyhogy Mudániába való utazása vált szükségessé. A lapvélemények az Al-Trockij trükkjét már abból is megerősítettnek látják, hogy Stalin sokkal óvatosabb, mintsem a szovjetre oly veszedelmessé válható embert, egyszerre csak klengedjen külföldre.

## Letartóztattak egy diákvezért, aki kibújt a katonai kötelezettség alól.

Clujról jelentik: Városszerinte nagy szenzációt keltett, hogy a clujai rendőrprefektúra tegnap letartóztatta Medrea Ismert nevű cluj egyetemi hallgatót és diákvezért, a Curentul és az Unversul című buouresti-i lapok volt tudósítóját. Medrea éveken keresztül tevékeny részt vett a clujai antiszemita diákmozgalmakban, később pedig a liberálpárt tagja lett, de a kormányváltozás óta távoztartotta magát mindenemű politikai mozgalmától. A napokban szigorú rendelet érkezett a clujai rendőrség katonaiügyi osztályához, hogy Medreat tartóztassák le és kísérik át az illetékes had-

## Küldetés.

Irta: Frédéric Boutet.

Séverin Sérige felébredt. Körülnézett a hónapos szobában, amelyet évek óta lakott s amelyet jó néhány hónapja nem fizetett. Mert a háziasszonya szerencséjére megértő lélek volt.

S ebben a kora hajnali órában — reggeli tíz óra volt — a helyzetét kezdte mérlegelni. Ez a helyzet nem volt ragyogó. Csak gyerek korában ismerte a gazdagság örömeit. Alighogy az érettségit letette, az apja meghalt. S ekkor kiderült, hogy ugyyszólván semmijük sem maradt. A passzívák erősen túlhaladták az aktívákat. Elkényeztett, regényes hajlamu anyja a rázudult csapások terhe alatt az altatószeréből „véletlenül” többet talált bevenni a kelletténél és ugyancsak itthagya az árnyékvilágot. S a magáramaradt Séverin, bár mindennel megpróbálkozott, nem tudott zöld ágra vergődni. Buzgott benne a tetterő, a cselekvés vágya, de csak nyomoruságosan tengődte át az éveket és fojtogatta a tehetetlen düh, hogy a régi gazdagság előnyeit ő maga sohasem élvezhette, hogy szálnalmas pária maradt élete végéig...

Szokott keserű ábrándozásából kopogtatás zavarta fel. Csak épen annyi ideje maradt, hogy magárákapja a házikabátját s már belépett egy igen korrekt, kellemes külsejű fiatalember:

— Sérige ur, ugy-e bár?... Attól tartok, hogy nem ismer meg...

— Eltalálta.

— Az unokaöccse vagyok... Igen... Félix Sérige... Ön az egyetlen rokonom. Tizenhat éves koromban látott utoljára.

— Csakugyan — bólintott Séverin, bár semmire sem emlékezett. — Nos, kedves öcsém, miben lehetek a szolgálatára?

— Mindenekelőtt el kell mondanom, hogy az anyám özvegy, nagyon gazdag és rettentően nagyravágyó. Már tudniillik engem illetőleg. De én a magam életét akarom élni. Egy idő óta Párisban lakom. Megismerkedtem egy bájos fiatalasszonnyal. Elvált asszony. Gazdag... nagyon gazdag. Szeretném feleségül venni, de a mama soha bele nem egyezne. Egy elvált asszonyt! Bevallom, magam is félek egy kicsit. Két évvel idősebb, mint én. Ez nem volna baj. De nem ismerem életét... múltját... És mielőtt eljegyezném, mégis csak szeretnék közelebbit tudni. Az én helyzetem meglehetősen kényes... De ön, kedves nagybátyám, aki nem is ismeri, aki mitsem kockáztat, aki annyi összeköttetéssel rendelkezik, könnyebben tudakozódhat... Természetesen a fáradságát kellőképp díjaznám. Ön maga fogja meghatározni a honoráriumot. A dolog komoly. Nagyon szeretem azt a hölgyet.

— Mondja hát a nevét és a címét — szolt kissé fanyarul Séverin — elhatározta, hogy a kényes küldetést vállalni fogja.

— Antoinette Devigne rue du Trocadéro 71... Megérti, ugye-bár, hogy tudnom kell, nyugodt lélekkel elvehetem-e... érdemes-e arra, hogy családuknak tagja legyen, hogy a nevetem viselje...

— Értem. Néhány nap múlva megkapja a választ — vágott közbe Séverin — és meglehetősen undorral bucsuzott ujonnan felbukkant rokonától. Mert bármennyire izgatta a pénznyerés lehetősége, a kétes küldetés sehogy se volt az ivére.

A vállalt megfigyelés céljából rövidesen módját ejtette, hogy a fiatal elvált asszonyt személyesen megismerje. Nagyon bájos asszony volt. Ez megkönnyítette gyakori találkozásokkal kapcsolatos feladatát.

Félix minduntalan bekopogtatott szolgálatkész bácsijához.

— Nos?... milyennek találja?... mit tudott

meg?... elvehetem?... milyen a múltja?...

— Türelem öcsém!... még nem látok tőkéletesen tisztán...

— Imádom Antoinette-et! De mégis tudnom kell, érdemes-e arra, hogy feleségül vegyem. Hogy a nevemmel megajándékozzam...

— Persze, persze... Csak türelem fiam!

És Séverin egyre gyakrabban kereste fel a szép asszonyt. Annyira gyakran, hogy végül bizalmasan feltárta előtte a kilétét, a saját helyzetét, a saját múltját és elvált küldetését. Ugy érezte, hogy malomkő esett le a szívről, mikor végre kibuggyant száján e vallomás.

— Ezért kereste hát a társaságomat? — szolt lassan Antoinette Devigne — egy másiknak az érdekében... Annak a gögös, üresfejű, felfuvalkodott kis fickónak a kedvéért, ki annyira fél a mamájától?... Ó, milyen ostoba vagyok. Azt hittem, hogy... hogy...

Nem fejezte be. Csak csalódott tekintettel nézett a mélységesen megzavarodott Séverin szemébe, aki nem tudta, nem akarta elhinni ezt a váratlanul rászakadt határtalan boldogságot... ezt a szédítő szerencsét... Mikor a valóságára eszmélt, Antoinette már odasimult a karjaiba s a házasságukról beszélt.

— Én vagyok a gazdag, nekem kell kezdenem — mosolygott édesen — maga drágám sose merne beszélni... Azzal a kis hülyével pedig majd megértjük...

De a sértődött, kijátszott Félix, nagybátyja minden meggyőző magyarázata dacára sem tudott megbékülni a helyzettel. A vigasztalásra szánt szavakat pofoncsapásoknak érezte. Hiába magyarázta Séverin:

— Biztosítom öcsém, jobb ez így! Most szolgálom csak igazán az érdekeit. Sosem lett volna boldog Antoinette-el... Tulfiatal hozzá... Nem magának való feleség. Erre határozottan rájöttem... Láthatja, hogy lelkiismeretesen teljesítettem a küldetésemet...

## Ismét elbocsátották állásából a tudószanatórium gondnokát.

A város vezetősége két elsúlyesztett miniszteri rendeletet fedezett fel. — Hogyan került a két távirat a titkos irattárba? — Ioanas Vasil gondnokot azonnali hatállyal kicserélték.

(Arad, február 18.) Ioanas Vasil tudószanatóriumi gondnok egykor sokat tárgyalt ügyében ma délután olyan fordulat állott be, amely újabb érdekes fejleményeket ígér. Ma délután ülést tartott az interimár-bizottság Lulai Cornel dr. elnöklete alatt. Az ülésen Stefanut Sabin városi titkár referált, ismertetve, Ioanas Vasil elbocsátásának és visszavételének történetét.

A városi titkár beszámolt arról, hogy 1927. december 31-én az akkori permanens-bizottság Angel István dr. polgármester elnökletével azonnali hatállyal elbocsátotta állásából Ioanas Vasil tudószanatóriumi gondnokot, aki ellen Pocioianu János szolgálati főnök folytatott le vizsgálatot és igen súlyos vádakot állapított meg. Ezt a határozatot Ioanas egyenesen a miniszteriumhoz felebbezte meg és a miniszteriumból pár nap múlva távirat is érkezett, amely felfüggesztette az elbocsátó végzést. Közben, február 7-én a városi tanács tudomásul vette és jóváhagyta a permanens-bizottság határozatát. Ekkor a város vezetősége részletes memorandumban ismertette a Ioanas-ügyet, arra kérte a miniszteriumot, hogy hallgassa meg a Legfelsőbb Közigazgatási Tanács döntését is. A belügyminiszterium 1928. július 17-én közölte döntését, amelyben elutasítja Ioanas felebbezését és megerősíti az elbocsátást. Ez a rendelet július 20-án érkezett Aradra, azonban — mint a vizsgálat megállapította —

a rendeletet nem iktatták be, hanem minden iktatás, vagy hivatalos tudomásvétel nélkül a titkos irattárba helyezték el.

Közben a tanácsot feloszlatták és interimár-bizottságot neveztek ki dr. Robu János elnökletével. Július 23-án Ioanas a miniszterium a ma táviratára hivatkozva, amely felfüggeszti elbocsátását, kérvényben reintegrálását kérte. Az interimár-bizottság Olariu István városi titkárt bizta meg a revízió levezetésével és a vizsgálat eredményeképpen július 31-én az interimár-bizottság visszahelyezte Ioanas Vasil állásába.

Stefanut jelentése folytatásában leszögezi, hogy az interimár-bizottság ezután Olariu javaslatára 1928. január 1-ig visszamenőleg megszavazta Ioanas fizetésének kintalását, azaz a feltétellel, hogy a miniszterium jóváhagyja. Augusztus 1-én a város vezetősége jelentést tett a miniszteriumnak Ioanas visszahelyezéséről és kérte, térjen vissza az elbocsátó határozatra és vonja azt vissza.

— Ezzel azt bizonyították. — mondotta Stefanut — hogy tudtak a be nem iktatott rendeletről, miután hivatkoztak rá.

A miniszterium október 17-én válaszol és leszögezi, hogy nem vonja vissza előbbi rendeletét, az elbocsátás végleges.

Ezt a határozatot nem iktatták be, hanem a másik mellé helyezték a titkos irattárba.

Ioanas Vasil fizetését visszamenőleg kiutalták, majd szeptember 4-én véglegesítették állásában. A városi titkár kifejtte, hogy ez a véglegesítés, mint interimár-bizottsági határozat szerepelt, azonban a vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy az ügy nem ment keresztül az interimár-bizottságon, hanem csak az előléptetési és kinevezési bizottság hagyta azt jóvá. Mindezek alapján a városi titkár a következő javaslatot terjeszti elő:

1. A város bocsássa el a miniszteri rendelet alapján Ioanas Vasil azonnali hatállyal állásából és ideiglenesen bizza meg helyettesítésével Cetatean-Csaba István városi pénzügyi hivatali tisztviselőt.

2. Vegye revízió alá a város azt a határozatot, amelyben a fizetését visszamenőleg utalták ki.

3. Indítsa meg az interimár-bizottság a vizsgálatot annak megállapítására, miért nem iktatták be és hajtották végre a két miniszteri rendeletet, ki súlyesztette azokat a titkos irattárba és milyen célból történt ez. Ecélből

bizzák meg a vizsgálat levezetésével dr. Raicu Aurel és dr. Grigorovici István interimár-bizottsági tagokat.

Az interimár-bizottság rövid vita után elfogadta az előterjesztett javaslatokat. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy értesülésünk szerint az egész ügy úgy pattant ki, hogy dr. Lulai Cornel elnök hivatala átvétele után tanulmányozni kezdte a titkos irattárat és ott megtalálta a két be nem iktatott miniszteri táviratot. Ezeknek alapján kezdte a vizsgálatot, amelynek lefolytatásával később Stefanut Sabin városi titkárt bizta meg. Városi körökben most feszült érdeklődéssel várják a kétségtelenül érdekes ügy fejleményeit, amelyek szenzációsaknak ígérkeznek.

## Kicserélnék néhány vármegyei prefektust

Az általános elégedetlenség teszi szükségessé a kormánynak ezt a szándékát.

(Az 'Aradi Közlöny' bucaresti-i tudósítójának távirata.) Bucaresti-i tudósítónknak a belügyminiszteriumban szerzett információi szerint a kormány elhatározta egyes vármegyei prefektusoknak a kicserélését. Négy hónappal a kormány uralomra jutása után megállapítást nyert, hogy a prefektusok között vannak olyanok, kik nem mindenben felelnek meg a kormány céljainak, amiért őket jelenlegi posztjukra állították és ennek következtében több oldalról elégedetlenség tapasztalható és több

konfliktus keletkezett. Éppen ezért minden egyes prefektus működését felülvizsgálták és Maniu miniszterelnök személyesen fogja a vizsgálatok anyagát áttanulmányozni.

Ebben az ügyben egyébként minden felvilágosítást megtagadnak és a belügyminiszteriumban a legbizalmasabban kezelik, annyit azonban kiszivárgott, hogy több prefektusnak a kicserélése a legrövidebb időn belül megtörténik.

## Az aradi amnesztia-gyűlés.

German Dante dr. beszéde. — Március 3-kára nagygyűlést rendez Aradon az amnesztia-bizottság.

(Arad, február 18.) Vasárnap délelőtt népes gyűlés volt az aradi Fehér Kereszt nagytermében, ahol az amnesztia érdekében megindított mozgalom ügyében többszázan gyűltek össze. A gyűlést Radix Károly aradi iparos nyitotta meg és rövid bevezető beszéd után átadta a szót dr. German Dante ügyvédnek, aki először románul, majd magyarul ismertette a gyűlés célját. Kimutatta, hogy a törvényes rend helyreállítása érdekében feltétlenül szükséges, hogy a múlt politikai rezsimek által politikai ténykedésük miatt bebörtönzöttek szabadlábra kerüljenek.

— Ninesen szó itten anarchikus mozgalomról, — folytatta a szónok — hanem egy fenkölt törekvésről, amelyet a mai korszellem megkövetel. Ezren s ezren színlődnek a börtönben politikai, gazdasági, vagy társadalmi eszméikért. Elég volt egy újságcikk, egy templomi prédikáció, vagy határátlépés és az illetékes hatóságok már államellenes izgatást fedeztek fel bennük. Nem lehet olyan, magát civilizáltnak nevező ember, aki ne kívánja ezek részére a megbocsátást. Most, amidőn a világ népei Népszövetségben tömörülnek össze, amikor az összes nemzetek békepaktumot írtak alá, nekünk is a megbocsátás utjára kell térnünk és létre kell jönni a békének az ország határain belül is.

Felszólította végül Aradváros polgárságát, hogy csatlakozzon az amnesztia érdekében megindított mozgalomhoz, amelynek élén Costa Foru áll. Bejelentette, hogy az amnesztia érdekében megalakult aradi bizottság két hét múlva nagyszabású gyűlést hív össze a nyári színházban.

Utána Radix Károly szólalt fel. Elmondta, hogy a politikai okokból bebörtönzöttek ezrei között olyanok is vannak, akik évtizedek óta színlődnek olyan eszmékért, amelyek a most uralmon levő pártok programjában is bennfoglaltak. Ezután határozati javaslatot terjesztett elő, amely megbizta az aradi amnesztia-bizottságot, hogy folytassa a további akcióit, továbbá megbizta azzal, hogy március harmadikára nagy amnesztia-gyűlést hívjon össze. A határozati javaslat elfogadása után

## LUX TESTVÉREK

szállítók

Szántó Miksa úr vezetésével  
Timșoara-Arad-Oradea-Mare,  
valamint:

Oravița--Rosîta, Lugoj--Caránsebes  
utvonalakra az autófuvarozási  
forgalmat naponkénti járatokkal felvették.

Aradi megbizottunk:  
Markovits Sándor szállító cég

mindennemű felvilágosítással szolgál,  
Bulev. Regina Maria 9. (Uj Neuman-palota).  
Telefon 595. sz.

mintegy ezerkétszázal aláírták az amnesztia érdekében lefektetett kérvényt. Ezután a gyűlés rendben szétoszlott.

## Fuchs Arnoldné halála

Egy budapesti szanatóriumban érte utól a halál.

(Arad, február 18.) Súlyos csapás érte tegnap Fuchs Arnoldot az aradi Neuman-gyár egyik igazgatóját. Felesége, született Kohn Anca vasárnap délután elhunyt Budapesten a Park-szanatóriumban. Az ismert nevű aradi uriaszonyt, aki kedvelt és szeretett tagja volt az aradi uritársaságnak, vagy egy hónappal ezelőtt váratlan betegség lepte meg. Egy rosszindulatú beülő daganatot kapott, úgy, hogy fel kellett mennie Budapestre a Park-szanatóriumba. Fuchs Arnoldné, mint azt megirtuk annak idején, műtétet akartak végrehajtani a szanatóriumban, de erre nem került sor, mert mikor az orvosok hozzákezdtek az operációhoz, látták, hogy a műtét beavatkozás már nem segíthet, a bajt legfeljebb a szervezet ereje győzheti le. Ilyképp az uriaszonyt nem is operálták meg. Egyideig úgy látszott, hogy a beteg szervezete győzedelmeskedik a kóron. Fuchs Arnoldné vagy nyolc napig egészen jól érezte magát, fent is járt, de egy héttel ezelőtt ismét rosszabbul lett és ágyba került.

Tegnapra aztán állapota annyira rosszra fordult, hogy férje, noha maga is influenzában szenved, Fuchs Arnoldné nővérével, Fuchs Ignácnéval felutazott Budapestre. Sajnos, Fuchs Arnold és sógornője megkésve érkeztek az uriaszony betegágyához, mert az közben vasárnap délután meghalt. Fuchs Arnoldné kedden temetik el ideiglenesen Budapesten a rákoskereszturi temetőben. Hazaszállításáról később történik gondoskodás. Fuchs Arnold, az elhunyt férje, mint azt bátyjához intézett táviratában jelzi, maga is betegen fekszik a Hungária-szállóban levő lakásán, Budapesten. A megboldogult uriaszonyt előkelő és kiterjedt rokonság gyászolja és a gyászba borult család iránt városszerte nagy a részvétel.

— Beszüntették az Eiffel-torony rádióállomását. Párisból jelentik: Az Eiffel-torony rádióállomását közkívánatra, mert a többi állomások vételét akadályozta, beszüntették.

## Link Jakab „küzdelmé” a főügyéssel.

„Nem vagyok hajlandó a reám mért büntetést kitöltetni.” — Egy aradi kárpitosmester érdekes megalomlarcja.

(Arad, február 18.) Ismeretes az Aradi Közlöny olvasói előtt az a mulatságos, de nagyon elkéseredett küzdelem, amelyet Link Jakab aradi kárpitosmester folytat már évek óta házigazdájával, Fink Alberttel. Most nagyon érdekes fordulóponthoz jutott ez az operettbrettónak kinálkozó történet.

Mint ismeretes, Linket hónapokkal ezelőtt az aradi törvényszék bírósága egy hónapi fogságra ítélte súlyos testi sértés címén, amit akkor követett el, amikor okvetlenkedő házigazdája egyszer kihozta sodrából és Finket alaposan elverte. Ez az ítélet azóta jogerőre emelkedett és az ügyészség többször felszólította az elítélt kárpitosmestert, hogy jelentkezék büntetésének kitöltéséért. Link azonban többször kapott halasztást és legutóbb perének újrafelvétele dolgában kérelmet adott be az aradi ügyészség vezetőjéhez, Niculescu főügyészhez. Ebben a kérelemben

*nyilván kijelenti, hogy nem kívánja kitöltetni a reám mért büntetést.*

— A főügyész ur azon felhívásának, hogy a reám mért 30 napos fogság kitöltése végezt

## Mennyi vagyona van Arad városának?

Elkészült a leltár, amely azonban rossznak bizonyult. — Leltár-osztályt állítanak fel az aradi város házában.

(Arad, február 18.) Néhány nappal ezelőtt — mint megírtuk — teljesen elkészítették a leltárt Aradváros vagyongáról. Erre főleg a külföldi kölcsön miatt volt szükség, miután a városnak ki kell mutatnia, milyen fedezetet tud a kölcsön összegére nyújtani. A leltárt két aradi mérnök készítette el és a több mint három hónapig tartó munkáért 36 000 lej honoráriumot vettek fel.

Most nézte át tüzetesen a leltárt Luta i Cor-

jelentkezem — írja Link Jakab a beadványában —

*nem vagyok hajlandó eleget tenni és amennyiben a főügyész ur erőszakot alkalmazna, úgy ezt a személyes szabadság megsértése terhelne és ekkor én az erőszaknak engedve, azonnal pert indítok anyagi és erkölcsi kártérítésért.*

Majd elmondta azt is, hogy őt tulajdonképpen azért ítélték el, mert a tárgyaláson nem állott módjában a bizonyítás, minthogy *aktáit két ügyvéd ellopta. Meg is nevezi a súlyosan vádolt ügyvédek, de persze ezt a vádját semmivel nem tudja igazolni, csak azt kéri, hogy perét újból tárgyalják.*

Link Jakabnak pénteken kellett volna jelentkeznie a jogerős ítélet végrehajtására az ügyészségen, de még szombaton sem jelentkezett. Ezért Niculescu főügyész szombaton elrendelte Link letartóztatását és előállítását és ezt a rendelkezést tegnap küldték át a rendőrséghez. Ezzel egyidejűleg a főügyész a kárpitosmester újrafelvételei kérelme ügyében is határozatot hozott és a kérelmet elutasította.

nel dr. interimár bizottsági elnök és megállapította, hogy rendkívül súlyos tévedések történtek a város vagyonának leltározásánál, amelyek alkalmasak arra, hogy a város vagyoni állásáról hamis képet nyújtsanak. Így a vagyontárgyak közé felvettek egy olyan épületet, amely az állam tulajdonát képezi, viszont kihagytak több értékes ingatlant, többek között a városi tudószanatóriumot is. Miután a városnak pontos leltára van szüksége, előről kell kezdeni a munkálatokat és teljesen új leltárt készíteni. Ezzel kapcsolatosan Luta i Cornel dr. interimár bizottsági elnök tervbevette, hogy a városházán külön leltár-osztályt állít fel, amelynek élére megbízható, a viszonyokat ismerő tisztviselőt nevez ki.

TELEFON 70. ERZSEBET SLAGERMOZGO TELEFON 70.

Ma d. u. 8, 7 és 9 órákor Premier!

Gmunden Salzhammergut és az egész Tirol nyári fesztői szépségeit látjuk a világ legjobb szalonvígjátékában

„A KERITŐNŐ”. (Szerencse a nők körül!)

Sache-filmgyár ezidő remeke. Főszerepben: MISS VILMA ASTY és ANDRE MATTONI.

Rendes olcsó helyárak.

## Irodalom és művészet

\* Heti műsor Kedden: Párisi divat, (operett, C. bérlet.) Szerda: Én és a hugom (vígjáték, itt először, szenzációs ujdonság, A. bérlet.) Csütörtök: Én és a hugom (vígjáték, B. bérlet.) Pénteken: Boross Géza és társulatának vendégjátéka. (Általános bérletszünet.)

\* Budapesti színházak heti műsora. Budapestről jelentik: A budapesti színházak heti műsora a következő: Vízszínház: Kedd, péntek: Beszterce ostroma. Szerda, csütörtök, szombat, vasárnap, hétfő: A királyi család. Vasárnap délután: Mary Dugan bűnpöre. — Magyar Színház: Kedd, csütörtök, szombat, vasárnap délután: Ida regénye. Szerda, péntek, vasárnap este: Irlandi várszon. — Belvárosi Színház: Egész héten minden este: Hazudj éses! Vasárnap délután: Nászéjszaka. — Városi Színház: Kedd: A zsidónő. Szerda: Armány és szerelem (először.) Csütörtök: Párisi divat. Péntek: Armány és szerelem. Szombat: János vitéz. Vasárnap d. u.: A denevér; este: János vitéz. — Királyi Színház: Egész héten minden este: Pista néni. Vasárnap délután: Puszpárlás. — Fővárosi Operettszínház: Egész héten minden este: Miss Amerika. Vasárnap délután: Az utolsó Verebőly-lány. — Új Színház: Kedd, szerda: Tűzek az éjszakában. Csütörtök: A Vakablak nyilvános esti főpróbája. Péntek: Vakablak (először.) Szombat, vasárnap este: Vakablak. Vasárnap délután: Tűzek az éjszakában. — Andrásy-utcai Színház: Egész héten minden este: Gaál Franciska, Vasary, Medgyaszay; Nagy cipőben kis fiú; Finom házikó; A pillangó; Ami van, az jóse jó, stb. — Terézvárosi Színház: Egész héten minden este: Nagy Endre, Salamon Béla, Rajna Anca; Elöl a háztető; Az apja leánya; Apostol a lokálban; Bécs—Páris—Madrid; Az utolsó faun; Pesti sietők; Száz száz gyertya; Grafológia; Szegény Shakespeare; Királylány csókja. — Royal Or-

teum: Egész héten minden este: Doni kozákok; Jégrevü; Witt-Carr-Reel; Les Athenas; Mlle Marietta; 3 Barlais; Pyps and Ly; Bérelt szakasz (Békeff-tréfa); Amit az ucca danol (dr. Weiner—Márkus tréfas egyvelege); Békeffi, Dénes Oszkár, Horváth Böske, Sugár Flóri, Bellák, Sárossy stb.

\* Február 26-ikán, a jövő kedden lesz a Kölcsey-egyesület hatodik előadó-estéje, melyen közreműködnek Frint Lajos, Faragó Rezső, Károly Sándor, Kővér Erzsébet, Kárpáti Margit, dr. Ungár Imre és dr. Szelle Károly, irodalmi előadásokkal, szavalattal és zenével. Új tagok felvétele kedden és pénteken délután 5—6 óra közt a Kulturpalota Kölcsey-szobájában.

\* A Párisi divat a ragyogás, a nagyszerű muzsika operettjétől hangos most Arad. Egyelőre még ma este szerepel műsoron. Viola Margittal, Kertész Mancival, L. Kiss Mariskával, E. Károly Kláival, Kerekes Ilonával, Gallettával, Balázsszal, ifj. Szendreyvel, Kunnal a főszerepekben.

\* Én és a hugom. Párisban, ahonnan Berr és Vernuil tollából elszármazott, még ma is szenzációs sikerek jegyében megy, de ez természetesen is. Amint majd a közönség szerda este meg is győződhet, ennél szellemesebb vígjáték még nem ment Aradon, mert minden jelenete csak úgy szippkázik az ötlettől és a szellemtől. Kettős szerepben Gaál Pirié a főszerep, ezután Szepessy Edith, Kerekes Ilona, Horváth, Győző, Jávör, Kallós és Földes alkotnak pompás humorban átitatott, nagyszerű vígjátéki figurákat.

\* A péntek este kezdődő Boross-esték a gondtalan jókedvet, a hamisítatlan humort jelentik. Boross Géza, ahogy csak az első szavát klejti, már kacagás hullámként át a nézőtérre. Ragyogó szórakozási eseményei lesznek

Arad színházi életének Boross és társulatának vendégjátékai. Okvetlenül nézze meg!

\* Műsoros est a Minorita Kulturháiban. Vasárnap este 9 órákor műsoros est folyt le a minoriták Kulturházában, amelyet szép számu közönség élvezett végig. Az estot Rátvay Anna nyitotta meg, aki két költeményt adott elő szép sikerrel. Bodroghy Bora kitünő zongoraszáma után Nóti Károlynak „A nyul” című egyfelvonásosa került színre, amelyben Allerhand József, Tóth György, Szász Manó, Klohs Frigyes, Dybski Etus és Hetzer A. szerepeltek igen ügyesen. A műsort Kóhalmi Szevernek Tutankamen sírjáról tartott és vetített képekkel illusztrált érdekes előadása zárta be.

**INGYEN KAPJA**

• hó végéig

**AZ ARADIKÖZLÖNY-T,**

Ha ma megrendel

Az előfizetést csak 1929. március hó 1-től számítjuk.

## Az A.K.E. tréfas jégünnepély

Vidám ügyességi versenyek a jégen. — A verseny győztesei.

(Arad, február 18.) Tegnap délelőtt és délután pompás vigasztól volt hangos az AKE korcsolyapálya. A kedvező időben az AKE vezetősége ismét jégünnepélyvel kedveskedett közönségének, de ez a jégünnepély a megszokottnál is közvetlenebb volt, amennyiben egészen eredeti ötletek és tréfák, ügyességi számok alkották a jégünnepély gerincét és így az ünnepség nagyszerű hangulata már jóelőre biztosítva volt. A vidám számokat délelőtt benyújtották le, délután pedig ismét jégkarnevált rendeztek, amelynek számtalan szebbnél szebb és ötletes jelmez adott tarka és szimpompás jelleget. Az egyes számok a következő eredményeket hozták:

Burgonyaverseny: 1. Crisan Aurel, 2. Balogh László, 3. Roth Sándor. Lapátverseny: 1. Kovács—Simay Lujza, 2. Gitta S.—Wiener Mária, 3. Balogh—Pick Annus. Akadályverseny összedással: 1. Angele-pár, 2. Balogh—Pick Annus, 3. Limberg—Weichertz Mária (Budapest.) Tojásverseny nők részére: 1. Wincent Marcellné, 2. Weichertz Mária, 3. Burza Cornélia. Üvegverseny férfiak részére: 1. Roth László, 2. Farkas László, 3. Kovács István. Üvegverseny nők részére: 1. Chera Ica, 2. Stoinescu Deli. Üvegverseny ifjusági: 1. Weisz Tibor, 2. Gitta Sándor, 3. Roth Sándor. Félcipőverseny: 1. Balogh László, 2. Farkas Lacl, Páros csukott szemmel: 1. Angele-pár, 2. Balogh—Pick Annus.

## Mulatság.

(—) Rendkívül érdeklődés az Ujságíróklub álarcosbálja iránt. Szinte példa nélkül álló az a rendkívüli nagy érdeklődés, amely az Ujságíróklub február huszonharmadiki álarcos-és jelmezestélye iránt megnyilvánul. Az aradi divatszalonokban napok óta lázas munka folyik, a legváltozatosabb és legötletesebb jelmezek tarka sorozatából valószínűleg divatkreatciók fognak kiválni. Arad urhölgyei nagy ambícióval készülnek, hogy elnyerjék a szombati nagyszabásu karneváli mulatság értékes díjait, amelyeket a legszebb és legizlősebb jelmezre tűzött ki az áldozatkész klubvezetőség. A tréfas versenyek egész sora teszi kedélyessé az ujságírók álarcosbálját, amely kétségtelenül az idei szezon legfényesebb eltmulatsága lesz. Személyjegy 100 leiben, családjegy (3 személy) 250 leiben van megállapítva. Hölgyeknek jelmez, vagy estélyi ruha, uraknak jelmez, vagy smoking, vagy frakk kötelező. Nem klubtagok csak előzetes bejelentés alapján várhatnak jegyet a klubirodában, ahol naponta délután négytől hatig az álarcosbálra vonatkozó minden felvilágosítást megadnak.

# Divatforradalom a hajviselet és a kalapdivatban.

Még nem dőlt el, vajjon a nőies divat lesz a győztes, vagy továbbra is garconne-jelleg marad urjalmon. — Nappal fiús, este kontyos frizura, parókával.

(Páris, február 16.) A nagy szabók, kalaposok és fodrászok párisi műtermei, a divatnak ezek a tükrös, szőnyeges szentélyei mostanában izgalmas napokat élnek.

Ilyenkor születik meg évről-évre az új tavaszi és nyári divat.

Jenny, Lauvin, Chanet, Poiret, Worth és a francia divat többi hírességei, az olló és centiméter koronázatlan királyai és királynői; a Rue de la Paix világhírű kalaposnői, a híres fodrászok, élükön Antoinenál, a rövidhaj zseniális feltalálójával — elkezdene komponálni. Valamennyien a megszállottság lázas perceit élik, de ez egészséges láz. Az alkotás órái telve vannak termékenységgel, amikor a színek, vonalak tulgzadag terhétől a fantázia szinte lérebeszél.

De az izlés, a koncepció, a gyakorlatiaság kihámozza a fantasztikum fátylából azt, ami az életrevaló — a lényegét.

Ez a lényeg egy új szabás, egy új színkreáció, egy új, merész vonal — a divat.

Amikor az új divat megszületik a párisi nagy szabó, kalaposnő vagy fodrász fejében, a friss, még forró ideát a műhelyekben vagy atelier-ben azonnal kivitelezik. Ezek az első modellek, a francia izlés utánozhatatlan produktumai, amelyeket többé-kevésbé variált formában, ellentmondás nélkül fognak viselni a föld összes női Sidneytől Argentínáig. Pallas Athene sem ugorhatott ki teljesebb fegyverzetben Jupiter fejéből.

Ezidén a divat megszületésének körülményei érdekesek, mert egy nagy ellentét két pártra szakította az érdekelteket.

**Akörül folyik a vita, hogy a nőies tendencia kerüljön-e fölénybe, vagy a garconne-jelleg maradjon urjalmon?**

Ez a probléma ezidén elsősorban a frizurák kérdésében éleződik ki.

Ebben a pillanatban Páris divatdiktátorait, különösképen a fodrászokat és kalaposnőket tartja izgalomban az a kérdés, vajjon győztesre segíthetik-e a nőiesebb frizurát, vagy nyugodjanak bele, hogy a fiús fej tovább is uralkodik?

A két ellentábornak megvannak természetesen a maguk érvei, ellenérvei és ami ennél megkapóbban hat: kész modelljei, amelyeket a nagyközönség előtt egyelőre még titokban tartanak.

De mialatt Párisban mindenki fagyoskodik és sopánkodik a szokatlanul kegyetlen hideg miatt, amely pirostra festi a kacér kis fitos orrokat — Caroline Robeux és Suzanne Talbot, a belváros világhírű kalaposnői és a Rue de la Paix többi modiste-jai

már elkészítették a beavatottak zsürije számára az új tavaszi kalapmodelleket.

Ezek egyik része hátul a nyakszirtnél teljesen ki van vágva, vagy erősen felhajtva.

Ez a rés már az új, a nőiesebb hajmennyiségek helye.

Az ellentétes tábor modell-kalapjai ezzel a forradalmi változtatással szemben abszolút zárt aviatikus-sisak alakú, szorosan a koponyához és a nyakszirthöz simulnak, tehát a teljesen fiús, garconne-fejekre készültek.

Párhuzamosan a kalaposokkal, a nőiesebb fejeket propagáló fodrászok,

az új frizurák karakterét abban akarják kifejezni, hogy körvonalakban visszahozzák a régi kontyos fejet.

De persze nem úgy, hogy ezt a formát hosszú hajból csinálnák, hanem továbbra is rövid hajból, amelyhez annyi póthajjal és loknit tennék hozzá, amennyi a konty-tendencia eléréséhez kell. Látnivaló, hogy itt a fodrászok számára kitünő üzletről lenne szó. A nőies fejen tehát

a régi kontyot loknikkal pótolják.

Sűrű, hullámos fürtöcskék borítják az egész nyakszirtet.

És mi történik a garconne-fejekkel? Azok megtartják eddigi jellegüket, a szabad nyakszirttel.

Hogy melyik lesz a győztes, azt a közel jövő fogja megmutatni. Nemcsak a szakemberek, de neves szobrászok, festők, írók is részt vesznek a vitában.

De a problémának rajtuk kívül van még egy fontos faktora: maguk a nők. Érdekes, hogy már sokan nyilatkoztak közülük a fiús fej fentartása mellett.

Kétséges tehát, hogy a fodrászok reménye bevalik-e, hogy az új frizurához szükséges hajpótlékokkal nagyobb üzletet csináljanak, mert a hölgyek áthuzhatják ezt a számítást, ha nem veszik át általánosságban a loknis nőies hajviseletet.

Ez nem jelenti azt, hogy a teljesen férfiasan rövidre nyírt haj mellett törjenek lándzsát, sőt ezt a párisi nő sohasem kedvelte és csak szórványosan hordják. De

jelenti az egyszerűség diadalát a hajviseletben.

amelyet a francia nők pár év óta megszerettek, mert harmonizál stílusában a nappali sportos jellegű ruhákkal, a pulóverekkel, pilótakalapokkal. És sok párisi nőtől hallottam azt az érvet is a nyakban rövid hajviselet mellett, hogy fiatalít.

## Feloszlatták Marosvásárhely tanácsát.

Három magyar tagja van az interimár bizottságnak.

Marosvásárhelyről jelentik: A város vezetését ma interimár-bizottság vette át, amely az új közigazgatási törvény megszavazásáig a város élén marad. Dr. Vescan prefektus a városi tanács ma délelőtti ülésén olvasta fel a belügyminisztérium felosztató rendeletét és az új ügyosztály vezetőktől ki is vette a hivatali esküt. Az interimár-bizottságban a magyarság három helyett kapott. Szijgyártó Gábor tanár vette át a kultuszügyosztály vezetését, míg dr. Ferenczy Zsigmond a közigazgatási ügy-

Köhögés, rekedtség, mellfájás, tüdőcsu-hurut leghatásosabb ellenszere a

### PANTUSSIN SIRUP

mely legjobban szünteti a tüdő és gégehurutot, köhögést, mellfájást. Orvosi szaktanácsadók javasolják. Egy üveg ára 95 lej.

Dr. Földes gyógyszerész Arad.

A francia nő általában szereti a szép vizhűtőket. A két oldalrészt mindig jó hosszan viseli, nyaknál rövidre vágatja és a nyakon a kis pihéket nem borotváltatja, de géppel nyíratja le.

Vannak elegáns mondfaine-ok, akik a saját hajszinükből több különféle parókát készítettek és különböző alkalmakra veszik fel ezeket. Hyacinthe mester szalonjában a Champs Elysées-en láttam néhány ilyen parókát, amelyek egy újfajta tüllre voltak dolgozva s olyan könnyűek és selymesek, hogy a fejen abszolút természetesen hatnak.

Látnivaló, hogy a nők néha még ilyen mód szerűek is fordulnak, csak hogy ne kelljen megnövesztetni a hajukat. Ezzel áthidalják azt a kérdést, amely fejtörést okozhat, hogy a nappali fiús és az esti nőies ruhákhoz egyaránt harmonikus hajviseletük legyen.

Annyi bizonyos, hogy mire az első aranyos tavaszi napsugár beragyogja Páris utcáit, a hajviseletek porében a szőke, barna és fekete fejek döntőbírósa fog végleges ítéletet mondani.

Szmrecsányi Anna Ninon.

A P O L L O		U R A N I A	
PREMIER	Ma, kedden 5, 7 és 9-kor	UTOLJÁRA	
<b>PARADICSOM</b>		<b>BARBÁROK</b>	
Főszerepben: <b>BETTY BALFOUR</b> az angol <b>LYA MARA</b> Az angol filmgyártás reprezentatív filmje.		Négy világesavargó kalandjai a Riffkabilok szolgálatában. Főszerepben: <b>Heinrich George, Maria Paudler</b>	
<b>Jön: RETTEGÉS</b>		<b>Egy urjasszony AZ első ballépése APOLLOBA Jön!</b>	

### A kisjenői halálos szerencsétlenség ügye az aradi törvényszék előtt.

Felmentették a gyorsmotor vezetőjét.

(Arad, február 18.) Egy öt évvel ezelőtt történt vasuti szerencsétlenség utolsó felvonnása játszódott le ma délelőtt az aradi törvényszék előtt. 1924. májusában a gyorsmotor Kisjenő mellett elütötte Guti István kilenc éves gyermekét, aki a sérüléseibe néhány órái szenvedés után belehalt. A szerencsétlenség után széleskörű vizsgálat indult és Perlaki Kálmán gyorsmotor-vezetőt hibáztatták a halálos gázolásért.

Évek múlva, csak most került a törvényszék elé a kisjenői halálos szerencsétlenség. Perlaki Kálmán védekezésében előadta, hogy őt semmiben sem terheli a felelősség, mert a pályatestet akkor javították, a talpfák közül fel volt szedve a homok és így nem láthatta a sinek között fekvő gyermeket. A törvényszék több tanút is kihallgatott, kik egyöntetűen igazolták a vádlott védekezését, melynek alapján a törvényszék Perlaki Kálmánt felmentette a vád alól, mert beigazolták, hogy tényleg nem volt felelős a kilenc éves fiu haláláért és nem volt okozója a halálos szerencsétlenségnek.

### Egy belga falu különös szenzációja.

Harminchét évig épségben maradt egy apáca holtteste a sírban.

Brüsszelből jelentik: Egy 37 esztendő előtt meghalt apácának, Jeanne Castenetnek sírját exhumálták egy belga faluban, Tilleurben. Tilleur érdeklődő asszonyai kimentek a temetőbe, amikor az exhumálást végezték. Ők vitték szét azután a hirt a csodálatos felfedezésről a faluban, úgy, hogy félóra múlva már Tilleur egész lakossága Jeanne Castenet sírja körül volt a temetőben.

Jeanne Castenet nővér Franciaországból került Belgiumba, ahol betegápolónő volt és különösen a borzalmas 1851-es kolerajárvány idcien tünt ki rettenhetetlen bátorságával, a mellyel a kolerabetegeket ápolta. A nővér 40 évvel később, 1891-ben halt meg, mint apácafőnöknő. Ezek szerint 37 esztendeig nyugodott sírjában. Elképzelhető, hogy milyen nagy volt nemcsak az egyszerű falusi nép, de a hatósági személyek csodálkozása is, amikor a nyitott sírban teljes épségben találták az apáca holttestét, mintha csak néhány perccel előbb halt volna meg. Jeanne Castenet öltözeke is épségben maradt, sőt fehér keményített főkötőjén se látszott nyoma annak, hogy 37 esztendeje nyugodott sírjában.

## H I R E K.

— **Időprognózis.** Felhős, helyenként ködös, egyébként száraz idő várható, fagypont körüli hőmérséklettel.

— **Az ujaradi járásbíró új vezetője.** Az igazságügyi kormányzat most töltötte be a múlt év októberében nyugalmába vonult ujaradi vezető-járásbíró, dr. Nagy Dezső állását. Az ujaradi járásbíró vezetője Fogarassy Lajos törvénytudományi elnöki címmel felruházott bíró lett, akit Radnáról, ahol az ottani járásbíró vezetője volt, helyezték át Ujaradra.

— **Egy hős magyar katona temetése Bucarestben.** Bucarestből jelentik: A Generala biztosító társaság palotájának oltása közben hősi halált halt Székely Károly tizedest szombaton temették el óriási részvét mellett. A temetésen a kormány képviselőiben Joanitescu államtitkár vett részt, aki Székely Károly koporsójára megható gyászbeszéd kíséretében helyezte el a „Barbatia si Credinta” ezüstérmét. A koporsót bajtársai vállukon vitték a pályaudvarra, ahonnan szamosmegyei szülőfalujába szállítják. A biztosító társaság elhatározta, hogy Székely Károly szüleinek hater ezer lej évi járadékot folyósít.

— **Aradi nyug. ezredes katonai kintünetése.** Néhány nappal ezelőtt értesítés érkezett az aradi prefektúrára, amely szerint a hadügyminisztérium a krími háború emlékkeresztjével tüntette ki Georgescu Raducanu aradi nyugalmazott ezredest, aki annak idején részt vett ebben a háborúban. A nyugalmazott ezredes ma vette át a prefektúrán kintüntetését.

— **Mihulin Miklós új — miniszteri kabinet-tónök.** A bucuresti-i jelentések egy aradi fiatal ember szép karrierjéről adnak hírt. A földművelésügyi minisztérium miniszteri kabinet-tónökké nevezte ki Mihulin Mircea dr.-t, Mihulin Miklós, a Ghiba Birta leánygimnázium igazgatójának fiát, aki nemrég végezte a jogot.

— **Ehhezgyezés.** Sütő Mancika (Arad) és Theodoriu Titus (Galati) jegyesek.

— **Coty royalista összeesküvést szőtt.** Párisból jelentik: A Chicago Tribune Brüsszelből úgy értesül, hogy Coty, az ismert illatszergyáros herceg Bonaparte Viktor jelenleg 50 éves özvegyével összeesküvést szőtt a francia köztársaság megdöntésére. Az összeesküvés célja a hercegnő fiának IV. Napoleon Lajos néven való kikiáltása lett volna.

— **Budapesti újságírók és lapkiadók tiltakozása a sajtótörvénytervezet ellen.** Budapestről jelentik: A parlament delegációs termében Márkus Miksa, az Újságíróegyesület nevében ma deklarációt olvasott fel, amelyben örömmel üdvözölte a sajtótörvénytervezetnek a lapbetiltásra vonatkozó intézkedését, de ugyanakkor határozottan tiltakozik a tervezet többi és lapérdekeket súlyosan sértő pontja ellen. Majd a budapesti napilapok szindikátusa nevében Ágay Béla, az Újságíróegyesület vezetője olvasott fel tiltakozó deklarációt és szintén a tervezet elutasítására kérte az igazságügyminisztert.

— **Halálozás.** Kiss János gyoroki lakos vasárnap este meghalt. Temetése holnap, kedden délután 4 órakor lesz Gyóron.

— **A város is állíthasson ki másolatokat az állampolgársági bizonyítványokról.** Érdekes indítványt tett dr. Gregorovici István, az interimár bizottság mai ülésén. A bizottsági tag azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a város intézzen felterjesztést a minisztériumhoz, engedélyt kérve arra, hogy az állampolgársági bizonyítványokról a város is csinálhasson hiteles másolatot. Kifejtette, hogy ez nagy jogvédelmi forrása lenne a városnak, miután a közönség közjegyzők helyett a városhoz fordulna a másolatokért. A bizottság elhatározta, hogy tanulmány tárgyává teszi a kérdést.

— **Szellemileg és testileg kimerültek a leggyorsabbán úgy szerzik vissza frissességüket, ha a reggeli és uzsonnatejhez 2—3 kávéskanálá OVOMALTINE-t tesznek.**

— **A megyei tanácsválasztás és az adózók.** Mindana megyebeli adózók részére akik február huszadikára voltak megidézve az aradi adókvótóbizottság elé, de ugyanezen a napon részt vesznek a szenátor-pótválasztáson, a pénzügyi hatóságok megengedik, hogy adótárgyalásaikon egy nappal később, vagyis február 21-ikén jelenjenek meg.

— **Megérkezett a szerb hóhér, de a négy halálraítélt mégsem lehet kivégezni.** Zágrábból jelentik: Kis Prpic bandája halálraítélt négy tagjának kivégzésére utazó és a hófúvás következtében elakadt Hart állami hóhér egyhettedi késedelemmel tegnap megérkezett Zágrábra. Annak ellenére, hogy most már jelen van az ítélet végrehajtója, az akasztást mégsem lehet végrehajtani, tekintettel arra, hogy Urbanec banditán örültségi tüneteket észleltek. A bandita most megfigyelés alatt áll, vajjon nem szimulál-e, amikor is a szerb törvények szerint nem lehet kivégezni s csak az orvosi vizsgálat után kerül sor a többi elfélt kivégzésére is.

— **A város pénzsegélyt kér az államtól a munkanélküliek részére.** Aradváros vezetősége ma távirattal fordult a munkaügyi minisztériumhoz, kérve, hogy a minisztérium 500.000 lej szubvenciót utaljon ki a munkanélküliek segélyezésére. A város hitatkozik arra, hogy nem áll rendelkezésére megfelelő alap arra, hogy segíyezni tudja a munkanélkülieket, miután egyedül a két népkonyha fenntartása napi 12—13.000 lejbe kerül. Itt írjuk meg, hogy özv. Grosz Józsefné ma egy vagon fát küldött a munkanélküliek részére a városnak. A város vezetősége ezután is megköszöni a nagylelkű adományt.

— **„A Rothschildoktól — Bosegig”. Ezzel a címmel tartja előadását holnap, szerdán este, a Kulturpalota kistermében dr. Stauber János. A felolvasás végig vezet azon a mindenkire érdeklő témán, hogy miképpen keletkeztek a régi és miképpen az új nagyvagyonok. Az Aradi Kereskedelmi Testület eme gazdasági kulturstíjén belépti díj nincs. Az előadás 9 órakor kezdődik.**

— **Farkas Lili esküvője.** Érdekes házasságkötés színhelye volt ma az aradi városi anyakönyvvezetői hivatal. Farkas Lili ismert aradi urileány, aki legutóbb a kolozsvári színház primadonnája volt, ma házasságot kötött dr. Lázár Cornél tordai földbirtokossal. A házasságkötésnél tanúként Deutsch Andor aradi nagykereskedő és dr. Vörös László főszerkesztő szerepeltek. Holnap délelőtt történik meg az egyházi esküvő az aradi zsidó templomban, majd a szertartás után a fiatal pár Olaszországba utazik. Az ifjú házasságát számosan keresik fel szerencsekívánataikkal.

— **Éjjeli menedékhelyet állít fel Aradváros.** Az interimár bizottság mai ülésén dr. Cucu Vazul indítványára elhatározta, hogy éjjeli menedékhelyet állít fel Aradon. A főorvos előadta, hogy a csavargók és munkát keresők olyan lebujokban töltik az éjszakát, amelyek veszélyesek egészségügyi szempontból és ezért ajánlatos lenne, ha a már évekkal előbb létesült és közben, érthetetlen okokból beszüntetett éjszakai menedékhelyet újból megnyitják a szegényház épületében. A bizottság hozzájárult a javaslatához.

— **Egy magyar hölgy megőrült Biarritzben.** Budapestről jelentik: Biarritzben egy rendőr tegnap délben megszólított egy hölgyet, aki órákon át az uccában sétált. A hölgy franciául, nehézkesen fejezte ki magát és város válaszokat adott, s a kihallgatása során kiderült, hogy teljesen elvesztette emlékezőtehetségét és sem nevét, sem egyéb személyi adatait nem tudja bemondani. Angolul, németül és egy idegen nyelven, alkalmasint magyarul beszél és a rendőrség föltevése szerint magyar is. Ékszerében magyar fémjelzés és fehérneműjében H. G. monogrammot, a bundájában pedig egy budapesti üzlet címkejét találták. A biarritzi rendőrség táviratilag kért felvilágosítást a budapesti rendőrségtől ezen ügyben.

— **Anacot-pasztila szopogatásával fertőtlenítsék a száj- és garatüreget.** Anacot-pasztila megvédi fertőzéses bántalmaktól. Egy phiola ára 37 lej.

— **Leszurta a polgármestert Budapestről.** Budapestről jelentik: Szentmargitbányán, a sikkasztással vádolt Dank ferencvárosi plébános, helyszíni szemlekor hevesen összeszólkkozott Unger Mihály bányagazgatóval, aki egyben polgármester is. A vita hevében Dank kést rántott elő és hat szurást ejtett feleslegesen, akit életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba.

— **Kilencvenöt áldozata van a magyarországi spanyolnáthának.** Budapestről jelentik: A népjóléti minisztérium jelentése szerint Magyarországon az elmúlt héten 493 megbetegedés történt, amelyek közül 95 volt halálos kimenetelű.

— **III rádiókönyvek érkeztek Kernerhez.**

— **Az ujaradiak elégedetlenek az autbuszjáratokkal.** Az ujaradi községtanács legutóbbi ülésén ismételtén az Arad és Ujarad közt közlekedő autbuszjáratok kérdésével foglalkozott. Dacára annak, hogy már két ízben memorandummal fordult az ujaradi tanács Aradváros tanácsához, mind máig két rozoga autbuszsal bonyolítják le a közlekedést. Az ujaradi tanács többtagu bizottsága járt minap dr. Luta Cornel interimár bizottsági elnökkel, kérvén a lehetetlen helyzet megváltoztatását. Az elnök egyelőre biztató ígéretet tett. Valószínűnek látszik, hogy az ujaradiak saját kezelésbe veszik az autbuszjáratokat.

— **A Groszman-család gyásza.** Mely gyász érte szombaton az Aradon is általánosan ismert fageti Groszman-családot: Groszman Armin, a Hirschfeld Dávid és Fiai szeszárú cég baltagja 57 éves korában agyvérzés következtében örök álmra hunyta le szemét. Groszman Armin néhány nappal ezelőtt üzleti ügyekben Lugojra utazott, ahol egyik vendéglőben ebéd után, fizetés közben hirtelen eszméletlenül esett össze. Orvost hívtak, aki megállapította, hogy a fageti nagykereskedőt agyvérzés érte. Rögtön szállodai lakására szállították s értesítették családját, amely három napig Lugojon ápolta és csak három nap múltán hozta haza Fagetre Groszman Armin. Fagetre már teljesen reménytelen állapotban érkezett meg a nagykereskedő és a leggondosabb orvosi kezelés ellenére sem sikerült megmenteni az életnek: szombaton elhunyt. Groszman Armin az aradi, megyei és környéki szeszereskedelem általánosan ismert tagja volt, akit mindenki szeretett és becsült. Halálát — mely szelős körben mely megdöbbenést keltett — feleségén, született Groszman Ellán, gyermekein: Drechsler Sándornén (Timisoara) született Groszman Margiton, Annán és Pálon kívül kiterjedt és előkelő rokonság gyászolja. Köztük az aradi Groszman, Reisinger és Fuchs-családok. Temetése, amely iránt nagy részvét nyilvánult meg, ma délután folyt le Fageten imponáns gyászünnepek közepette.

— **Városi kezelésbe veszik a szegényházat.** Az interimár bizottság mai ülésén Cucu Vazul dr. városi főorvos beszámolt arról, hogy a minisztérium döntött a szegényházi élelmezés ügyében. Mint ismeretes, a volt interimár bizottság, a főorvos indítványára, a megtartott árlejtés eredményének megsemmisítésével, úgy döntött, hogy házi kezelésbe veszi a szegényház élelmezését és nem adja ki vállalkozónak. A határozatot Terebentiu V. és Handoca Zamfir megfelelőbezték a minisztériumhoz, amely elutasította a felebbezéseket és meghagyta városi kezelésben a szegényházi élelmezést, azzal a feltétellel, hogy az ne kerüljön többbe, mint amennyi a legolcsóbb ajánlat volt.

— **Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájj, homlokfejéjás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat.** A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. — Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **A zsidók harca a beduinokkal Palesztinában.** Jeruzsálemből jelentik: Hadera zsidógyarmat lakosai tulajdonjogi nézeteltérésből kifolyólag súlyosan összeütközésbe kerültek a beduinokkal, aminek folytán több zsidó súlyosan megsebesült. A rend fenntartására óriási karhatalmat vezényeltek ki.

— **THERAPIA SZANATORIUM ARAD.** Str. J. Vulcan (Kazincy-u.) 8. Telefon 532. Legmodernebb műtőfelszerelés. Röntgen, Quarz. — Diathermia. — Diätikus konyha. Ápolási díj rapt teljes ellátással, orvosi felügyelettel I. osztály: 450, II. osztály: 350, III. osztály 250 lej.

— **Anday Piroska spanyolos lett Berlinben.** Berlinből jelentik: Anday Piroska, a bécsi Opera nagyhirű magyar énekesnője, aki jelenleg Berlinben vendégszerepel a városi Operában, spanyolnáthában megbetegedett és így fellépése egyelőre elmarad.

— Házát épített két városi főtisztviselő. Murésán János városi főmérnök és Popa Constantin kulturánácsos ma kérvényt nyújtottak be az interimár bizottsághoz, engedélyt kérve arra, hogy a város által szétosztott telken épített házukra a bucaresti-i Creditul Funcionar banktól egy-egy millió lejes kölcsönt vehessenek fel betáblázásra. A bizottság megadta az engedélyt.

## Halálhurok Looping the Loop

— Elítélt a bíróság egy aradi rendőrőrmestert. Berar Péter aradi rendőrőrmester állott ma az aradi bíróság előtt, aki ellen Bucoveanu János munkás tett feljelentést, mert a vele egy udvarban lakó rendőrőrmester őt állandóan sértegette és brutalizálta. A bíróság Berart 1000 lej pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette.

## Looping the Loop Halálhurok

— Elvitte a város telefonpóznáit — tíz napi elzárás. Mladin Péter városi tisztviselő néhány évvel ezelőtt a gáz előláróságon teljesített szolgálatot, különböző városi értékeket és telefonpóznákat tulajdonított el és vitetett haza a lakására. A bíróság ma vontá felelősségre Mladin Pétert, akit 10 napi elzárásra ítéltek el. Az elítélt fellebbezett.

## Halálhurok Looping the Loop

— Fogva maradnak a vásárhelyi cukorgyár letartóztatottjai. Marosvásárhelyről jelentik: A nagy feltűnést keltett cukorgyári ügyben a törvényszék vádtanácsa a letartóztatottak további fogvatartása mellett döntött. A vádtanács egyelőre egyhavi vizsgálati fogságot rendelt el. A vádlottak felebbezték a vádtanács végzése ellen és felebbezésük valószínűleg még ma a tábla vádtanácsa elé kerül.

## Looping the Loop Halálhurok

— Életunt öregasszony. A komlósi csendőrs telefonon jelentette az aradi ügyészségnek, hogy Mercz Erzsébet 70 éves asszony beugrott a ház udvarán lévő kutba és mire az öngyilkosságot felfedezték, az öreg asszony már halott volt. Tettének oka ismeretlen, az eljárás megindult.

## Halálhurok Looping the Loop

— Szalonnát lopott egy volt őrmester. A borossebesi csendőrség letartóztatta Miuán Györgyöt, aki az aradi térparancsnokságnál volt őrmester és Betea Vasille berindiai lakosokat kikurucz Antal lakásáról 30 kiló szalonnát loptak el 1500 lej értékben. A két szalonnatolvajot bekisérték Aradra a törvényszék fogházába, Niculescu Miklós főügyész azonban szabadlábra helyezte őket, de az eljárás tovább folyik ellenük.

## Looping the Loop Halálhurok

— Moroda mellett közép fogadta egy aradi kapitány autóját. Kellemetlen kalandban volt része Bodea Demeter aradi kapitány, akinek autóját Moroda aradmegyei község határában valóságos közivatar fogadta, melynek következtében az autó alaposan megrongálódott és a kapitány sofförje, Hartmann János is súlyosan megsérült. Bodea kapitány azonnal jelentette a csendőrségen és a csendőrök összefogták az aradi autó támadóit, Butea Florea, Muta Demeter, Folteanu Demeter, Jurca György, Brede Péter és Beran János személyében, akiket bekisérték az aradi ügyészségre. A tettesek valamennyien bevallották, hogy ők ostromolták meg az országúton feléjük közeledő gépkocsit, de azzal védekeztek, hogy részegek voltak. Mindnyájukat előzetes letartóztatásba helyezték.

— Razzia. Az aradi államrendőrség erkölcsrendészeti ügyosztálya az éjszaka folyamán nagyszabású razziaát tartott, amelyben hat tiltott prostitúcióval foglalkozó nő állítottak elő. A poliklinikára kísérték őket, ahonnan az orvosi vizsgálat megejtése után mindnyájukat, veneriás betegségük miatt, a kórházba utalták.

# Primo de Rivera lemondott

A diktátor két óra múlva visszavonta lemondását. — A király deferált az amnesztia kérdésében Primo de Rivera előtt.

(Páris, február 18.) Madridi jelentések szerint Primo de Rivera tábornok miniszterelnök ma délelben benyújtotta a királynak lemondását, de két órával később már visszavonta azt. Alfonz király a királyi palotába kéréte Primo de Riverát és azt az ajánlatot tette, hogy az ország megnyugtatása végett adjon amnesztiát mindazoknak a tiszteknek és politikai személyiségeknek, akik a legutóbbi korszakban résztvettek.

Primo de Rivera tábornok a legerélyesebben kitért a király ajánlata ellen, a király viszont ragaszkodott kívánságához, mire Primo de Rivera kijelentette, hogy ilyen körülmények között nem maradhat tovább a kormány élén.

Primo de Rivera azonnal elhagyta a királyi

palotát, két óra múlva azonban a király visszahívta és közölte vele, hogy ezidő szerint a kormánykrízis az ország érdeke ellen volna és inkább eláll az amnesztiára vonatkozó kívánságától, mire Primo de Rivera visszavonta lemondását.

(Páris, február 18.) A „Journal” jelenté Madridból, hogy megbízható helyről nyert információk szerint Spanyolország a legközelebbi időben ismét visszatér az alkotmányos rezsimre. Egyelőre arról van szó, hogy átmeneti kormány alakuljon, talán Primo de Rivera elnökelete alatt. Szó van azonban arról is, hogy már ennek az átmeneti politikának vezetését új emberek, talán Berenguer tábornok, vagy Magaz tábornok veszik kezükbe.

## Harminchárom hitelezőjével kiegyezett Hanzu Nestor.

A temesvári Gea-Krayer-óg visszavonta a Hanzu Nestor aradi drogulista ellen tett feljelentést

(Arad, február 18.) Megírta az „Aradi Közlöny”, hogy Hanzu Nestor aradi drogéria-tulajdonos fizetésképtelenséget jelentett és hosszabb idő óta egyezkedési tárgyalásokat folytat hitelezőivel. Néhány héttel ezelőtt azonban az ügynek komolyabb fejleményrel lettek, mert a temesvári Gea-Krayer gyár bűnvádi feljelentést tett a fizetésképtelen drogulista ellen.

A feljelentés alapján megindult az eljárás.

— Hat évig kerestek egy aradi iparost. Tegnapelőtt délelőtt elküldötték az aradi ügyészségre Engel Gyula aradi iparost, akit azzal vádoltak, hogy sztrájkra izgatta munkástársait. Ennek az előállásnak érdekes előzménye az, hogy Engel Gyulát hat esztendője keresi az aradi rendőrség, holott Aradon a város központjában, a Bulév. Rogele Ferdinand 17. számú házában lakik és lakása annak rendje és módja szerint be van jelentve. Engel Gyula ellen hat esztendővel ezelőtt indította meg a vizsgálatot az ügyészség, de nem lehetett kihallgatni, mert az idézést kézbesítő rendőr nem találta meg. A hiba akkor történt, amikor az új házszámozással a régi számok helyett újak kerültek a karnak fölé. Engel Gyulát a régi 17. szám alatt keresték, holott az új alatt lakott. Hat esztendője kutattak utána, két nappal ezelőtt végre sikerült előkeríteni Engelt, aki egy percre sem távozott el Aradról és aki nem bírt tudomással arról, hogy a rendőrség kutat utána. Tegnapelőtt az ügyészségre idézték, ahol kihallgatása után nyomban szabadon bocsátották.

— Sztrájkjal fenyegetőznek a berlini színészek. Berlinből jelentik: A berlini színházgatók elhatározták, hogy a havi 250 márkás gázsiminimumra vonatkozó megállapodásokat felmondják. Ez a terv a színészek körében nagy elkeseredést keltett és elhatározták, hogy február 25-ikén éjjel tiltakozó gyűlést tartanak és ha ez nem jár eredménnyel, sztrájkba lépnek.

— Agyonütöttek egy baktert az őrházban. Budapestről jelentik: Gyömrőtőfürdő állomásának őrházánál tegnap este két utas akart jegyet váltani. Csodálkozva észlelték, hogy a pénztárablak le van zárva és az őrház is sötét. Abban a hitben, hogy a pénztárban elaludt a bakter, dörömbölni kezdtek az ablakon, azonban semmi választ nem kaptak. Erre feltörték az ajtót és így hatoltak be a szobába, ahol megdöbentő látvány tárult a szemük elé: Molnár János bakter valószínűleg fejsze okozta véres sebekkel, holtan feküdt a padlón. Azonnal értesítették a csendőrséget, amely szüleskörű országos nyomozást indított meg és értesítették a budapesti rendőrhatalóságot is. A pénztártól egyes jelentések szerint 1200 pengő hiányzik, másik távirat már úgy számol be, hogy a tettesek egy fillért sem találtak, mert a pénztáros bakter a heti forgalom összegét előző este beszolgáltatva a szomszédos állomásfőnökségnek.

— Mesedélutánt rendez a Névédelmi Bizottság március 3-án.

— Könyvtérítési okosságok Kézpelet.

ami azonban most újabb fordulatot ért el, mert a Gea-Krayer közben kiegyezett Hanzuval és visszavonta bűnvádi feljelentését.

Hanzu Nestor rokonai egyébként segítségére siettek és így lehetővé vált, hogy a fizetésképtelen kereskedő egyezkedési tárgyalásai eredménnyel végződjenek. A 34 hitelező közül eddig 33 hitelezőjével már megegyezett Hanzu Nestor és csak a Victoria Takarékkal nem sikerült eddig az egyezés.

— Szabadlábra helyezte a vizsgálóbíró a buzatolvaj aradi háztulajdonosokat. Megírta az Aradi Közlöny, hogy mintegy három héttel ezelőtt a rendőrség letartóztatott két aradi háztulajdonost, kiket gabonalapással gyanúsítottak. Papp Urbán aradi lakos tett feljelentést Demko Gyula 29 éves kereskedő és Firneisz János 32 éves borbély ellen, hogy a házában elraktározott gabonából 12.700 lej értékű buzát loptak el. A feljelentés után a rendőrség széleskörű vizsgálatot folytatott le és miután megállapítást nyert, hogy Demko és Firneisz tényleg elkövettek a terükre rótt bűncselekményt, letartóztatta őket és átkísérték az ügyészségi fogházba. Sotirescu vizsgálóbíró ma délelőtt a háztulajdonos gabonatolvajokat szabadlábra helyezte azzal az indokolással, hogy a vizsgálat befejezést nyert és miután állandó lakással bírnak, nem kell tartani a szökésüktől, az eljárás azonban tovább folyik ellenük.

— Bekormozott arcu rablók támadása a Mossóczy-telepen. Jakab József aradi újság-elárusító feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Mossóczy-telepen lakó anyósához tegnap este két bekormozott arcu ember állított be és követelte, hogy adjon elő minden pénzt. Az öregasszony remegve mondta meg, hogy otthon egy banljuk sincsen, mire a vakmerő rablók eltávoztak, de előbb követelték az asszonytól, hogy a hóból távolítsa el a lábnyomukat. A vakmerő rablói kísérlet ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— Konkurreuse akadt a walesi hercegnek. Achmed Zogu albán király felvette a konkurrenciát a walesi herceggel és magának vindikálta azt a szerepet, hogy ő legyen Európa legjobban öltözködő uralkodója. Az olasz lapok azt írják, hogy Achmed Zogu albán királynak kétezer ruhája van s valamennyi ruháját saját fantáziájának megfelelően készíteti el.

A Piața Avram Iancu (Szabadság-tér) és Str. Banatului (Asztalos Sándor-ucca) sarkánál, a hetipiac legelénkebb helyen

**bolthelyiség,  
azonnalra kiadó.**

Olts az „Aradi Közlöny” kiadóhivatalában.

## SPORT

## Három aradi sportegylet közgyűlése.

Az AAC, a Hellas és a Hakoah tisztújító közgyűlésének lefolyása.

(Arad, február 18.) Vasárnap délelőtt és délután három aradi sportegyesület: az AAC, Hellas és Hakoah sportegyesület tartották évi közgyűléseiket, amelyekről a következőkben számolnak be:

## Az AAC. közgyűlése.

Vasárnap délután tartotta az Aradi Atlétikai Klub ezévi rendes közgyűlést, amelyen a tagok igen nagy számban jelentek meg. Dr. Széll Lajos elnök meleg szavakkal nyitotta meg a közgyűlést, majd Pál Jenő titkár ismertette részletesen az egyesület elmúlt esztendei értékes munkásságát, a jövő tervekre vonatkozólag pedig bejelentette, hogy az egyesület régi tribünjének újjáépítésére készül és minden remény meg is van arra, hogy ez a terv valóra is válik. A különböző, egyéb jelentések után a közgyűlés az új vezetőség választására tért át, amely a következőképen alakult meg:

Elnök: dr. Széll Lajos. Alelnökök: Burza Kornél, dr. Korányi Barna, Nagy Imre, Szabolcsy János, Székely Károly, dr. Ursu János, Wolf Gusztáv. Ügyészek: dr. Moinák Döme, dr. Olosz Lajos, dr. Abafy Aurél. Mérnökök: Dömötör László, Krón Lénárd. Orvosok: dr. Boros Jenő, dr. Frint Sándor, dr. Petz Lipót, dr. Schmidt János, dr. Szelle Károly. Igazgató: Rodler Géza. Szakosztályvezetők: Atlétika: Schwelengraber Kálmán. Football: Pálffy Gyula. Torna: Groszmuk József. Tennisz: Pál Jenő. Vívás: Kauten Lajos. Hazena: Duffner Béla. Old-boys: dr. Korányi Barna. Ifjúsági: Bakó Károly. Úszás és téli sport: Kornis Árpád. Háznagy: Kádas Tibor. Választmány: Alföldi Pál, Apponyi Gyula, Baan István, Balajthy György, Balajthy István, Banciu Rudolf, Bartolf András, Behm Károly, Czégka Tibor, Feszler Ferenc, dr. Fetter Elemér, Fock Béla, Hajós Géza, Heim Gyula, Heudl János, Horváth József, Jarmatzky Zoltán, Kalmár László, Kiss Tamás, Körössy Mihály, Liebhardt Károly, Liszka Pál, Macian Miklós, Muntean Viktor, Nádor István, Nyári Béla, Orosz György, Ordelt László, Palágyi Ferenc, Pálinkás Kálmán, Pfeiffer László, Prokopetz Emil, dr. Schannen Béla, Szathmáry István, Steinhübel Lajos, Szigethy Jenő, Teffert Lajos, Ungurean Béla, Vámos Miklós, Went László. Pótválasztmány: Dittrich Aurél, Elemér Gy., Gombotz István, Halmos Lajos, Kristyórv Gábor, Peregi Gyula, Török Pál, Zierher József.

## A Hellas közgyűlése.

A Iosif Vulcan (Kazinczy)-uccai fiúiskolában tegnap délelőtt tartotta meg Babescu Victor elnöklelte alatt az aradi Hellas Sport-Egyesület ezévi rendes közgyűlést. Babescu üdvözlő, megnyitói szavai után Hirschmann Károly és Tancos Arnold szakosztályvezetők tettek jelentést az egyesület uszó és evezős, illetve tennisz szakosztályának sikeres eredményéről. Majd az új tisztikar megválasztása következett, amely szerint a Hellas 1929-es esztendei tisztikara a következő lett:

Elnök: Babescu Victor. Ügyvezető elnök: Fülöpp Béla. Sportigazgató: Juhász Attila. Alelnökök: dr. Dan János, Bánhidv Sándor, Kócsy Jenő, Czeiler Jenő, dr. Moga Romulus. Ügyvezető alelnök: Székely Lajos. Titkár: Kauten Lajos. Jegyző: I. Deac Pál, II. Kovács István. Pénztárnok: Veit Ernő. Szeretős Hölgy Frigyes. Szakosztályvezetők: Evezős: dr. Gárdos Oszkár. Tennisz: Tancos Arnold. Úszó: Hirschmann Károly. Torna: Wechsler Leó. Ügyészek: dr. Farkas Sándor, dr. Timár Andor. Orvosok: dr. Botis Aurél, dr. Biksz Mór. Számvizsgálók: Bene C. Emil, Vámos Sándor, Fenyő Jenő. Művezetők: Altstädter Béla, Azary Andor, Eich Árpád, Krausz G., Neuländer András, Weichelt Oszkár, Azary Ádám. Választmány: báró Andrányi Lajos, báró Bolus Zsigmond, dr. Botis Aurél, dr. Czetel, dr. Eckstein Béla, Fringian, Hendl Ödön, dr. Reicher Jenő, dr. Roth Marcell, Schillingner Imre, Schönberger Zoltán, Schwartz Armin,

Sinsovits Ábrahám, Stern József, dr. Vörös László, Zabb István. Pótagok: Filitti Demeter, Issekutz László.

## Hakoah S. E. közgyűlése.

Népes közgyűlést tartott vasárnap délelőtt 10 órakor a „Hakoah“ aradi zsidó sportegyesület a városháza kis tanácstermében. A lelkes hangulatban lefolyt gyűlést dr. Vajda Jakab elnök nyitotta meg, aki az eddigi vezetőség fáradhatatlan munkáját méltatta. Majd Székely Mihály ügyvezető elnök beszámolt arról a hatalmas küzdelemről, melyet az egyesület anyagi fellendülése érdekében folytattak. Jóleső érzéssel állapítja meg, hogy a munka nagymértékben sikerült és ezt a fokozott érdeklődést kéri továbbra is Aradváros zsidó társadalmától.

A tartalmas titkári jelentést Varga Imre adta elő. Utána az egyes szakosztályok jelentései következtek, melyekből kiemelendő a footbalszakosztály szép szereplése. — Lengyel László szakosztályvezető azon reményének adott kifejezést, hogy a csapat az elkezdett uton haladva, az őszi szezonban az I. osztályba fog kerülni. Ezután a tisztikar megválasztása következett, mely a következőképen végződött:

Örökös diszelnökök: Adler Andor, dr. Angel István, Deutsch Andor, Faragó Rezső, Haralamb Henry, Hirschfeld Mór, Kalmár József, Mairovitz Márton, Stern Gyula, dr. Schütz Henrik, Wiesel Jenő. Elnök: dr. Vajda Jakab. Társelnökök: Eichner Akos, dr. Grünfeld Ede, Grünstein Armin, László Dezső, Löwinger Árpád, Kornis Márton, König Miksa, Neumann Miksa, dr. Órfi Gyula, Reich Antal, Sándor Iván, Schönberger Zoltán, Schwartz Dezső, Schwartz Mihály, Szende Artur, Szenes Henrik. Ügyvezető elnök: Székely Mihály. Titkár: Varga Imre. Pénztáros Breitbart László. Jegyzők: Schléssinger László, Schwartz Imre. Pénztári ellenőr: Klein Sándor. Ellenőrök: Grieshaber Imre, Lengyel Endre. Számvizsgáló bizottság: elnöke Bartók Jenő, tagok dr. Háber József, Reich Alfréd. Szeretős: Grieshaber Dezső. Szakosztályvezetők: Football: Lengyel Lajos. Atlétika: Grieshaber Dezső. Torna: Havas Károly. Old boy: Reich Alfréd. Tennisz: Moskovitz Rózi, Varga Piri. Hazena: Varga Imre. Ügyészek: dr. Gara Armin, dr. Steiner József. Orvosok: dr. Biksz Mór, dr. Goldberger Manó, dr. Háber József, dr. Hersch Andor, dr. Rónai Sándor, dr. Röth Marcell, dr. Steiner József, dr. Ujhelyi József, dr. Weisz Pál. Választmány: Assael Károly, Berger Sándor, Berkovits Ferenc, Bornstein Ernő, Deutsch Siegfried, Engel Márton, Feldmann István, Friedmann Emil, Fried Kálmán, Goldstein Lajos, Grüner Zsigmond, Grünblatt Hermann, Geller Mátyás, Gárdos Lajos, Huppert Fülöp, Kain Imre, Kollin Jenő, Koch Pál, Karniol Lajos, Kramer Sándor, Lakatos Aladár, Lusztig Dezső, Messer Sándor, Markovits Miksa, Nagy Vilmos, Neuvelt Pál, Reich Béla, Reich Armin, Róna Zsigmond, dr. Singer Jenő, Sternberg Hugó, Sterner Dezső, Strasser E. Ignác, Szalkay Oszkár, Schuitzer Alfréd, Waldner Károly, Weisz Béla, Weisz Jenő, Weitzen Aladár, Wiesel Andor. Pótválasztmány: Deutsch Mihály, Krausz Andor, Jakubovits Jenő, Silberer N., Theuerholz Dávid.

## Az ATE országos ping-pong versenye.

(Arad, február 18.) Az Aradi Torna-Egyesület nagyszerű, országos jellegű ping-pong versenyt rendezett tegnap az aradi Ghibirta leányliceum tornatermében. A versenyre, az aradiakon kívül, amelynek górdülékény lebonyolítása Glück Lajos szakosztályvezető érdeme, a legkiválóbb nagyváradi és temesvári versenyzők neveztek be és részvételükkel igazán értékes küzdelemekben volt része a közönségnek. A verseny eredményei a következők voltak: Csapatverseny: 1. NAC (Steiner, Fogel és Papos). 2. ATE-B. (Hoffmann, Grosz, Stern I.). 3. Makkabea Crisana (Taglicht, Goldstein, Zseko). Női egyes: 1. Papos I. (NAC.) 2. Scherné (ATE). 3. Nagy Zsuzsi és Guth Ilus (ATE.) Férfi páros: 1. Stern II.—Ponta (ATE). 2. Székes (Crisana)—Taglicht (Makkabea.) 3. Steiner—Fogel (NAC) és Hoffmann—Stern I. (ATE.) Férfi egyes: 1. Steiner (NAC.) 2. Ponta (ATE.) 3. Fogel (NAC) és Stern II. (ATE.)

O Összeállították a Párisban szereplő magyar válogatottat. Budapestről jelentik: Tegnap kellett volna megkezdődnie a profilliga mérkőzéseinek, de a kedvezőtlen időjárás miatt a tavaszi szezon itt is halasztást szenvedett és így csak tréningjellegű meccseket tartottak, amelyek eredménye: Ferencváros—III. ker. FC. 3:3, Hungária—Pesterzsébeti Husos 4:4, Ujpest—Nemzeti 6:3. E mérkőzéseken mutatott játék alapján állította össze Földessy János dr. szövetségi kapitány a február 24-én Párisban, a francia válogatott csapat ellen szereplő magyar reprezentatív együttest a következőképen: Beneda—Fogl II., Dudás—Borsányi, Bukovi, Berkessy—Ströck, Takács II., Kalmár, Hirzer, Ticska. Tartalék: Dénes, Senkey, Turay.

O A német vízpoló csapat nagy goal-arányú győzelmei. A világbajnok német vízpoló-csapat szombaton és vasárnapon vendéglátta az angol és francia válogatott csapatokat és mindkettő ellen meglepően nagy gólarányú győzelmet aratott. Németország—Anglia 12:4 (7:0), Németország—Franciaország 8:1 (4:1). A németek most nagy energiával dolgoznak azon, hogy az Amsterdamban meglepetésszerűen megszerzett elsőseget megtartsák.

## Rádióműsor.

— Romániai idő. —

Kedd, február 19.

Wien—Graz 12. Délelőtti zene. 17. Délutáni hangverseny, Mária Waldenburg hangverseny-énekesnő közreműködésével. 21.05. Alfons Blümel-dalost, Anton Tausche hangverseny-énekes közreműködésével. — Berlin 17.30. Josef Weiss tanár zongorahangversenye. 18. Szórakoztató zenekari hangverseny — Bern 17. Délutáni hangverseny. 19. Hangversenyközvetítés a Kursaalból. 23. Szórakoztató zene. — Bucuresti 18. Könnyű zene. 19. Szórakoztató zene. 22. Vonósnégyes hangversenye. 24. A házizenekar hangversenye. — Brüsszel 18. Délutáni hangverseny. 19.30. Rádió-trió hangverseny. — Brünn 13.30. Déli hangverseny. 21. Kamarazene. 22. Zenekari hangverseny. — Frankfurt am Main 17.35. Tánczene. 21.15. Katonazene. — Leipzig 17.30. Rokokó zene. 21. Fuvószenekari hangverseny. — 2 L. O. London, 5xx Daventry 13. Charles I. Record (bariton) hangversenye 14. Déli hangverseny a Cecil Hotelből. 19.45. Händel zongorahangverseny. 20.45. Katonazene. 23.40. Tánczene közvetítése a Piccadilly-Hotelből. 1.30. Éttermi zene. — Milanó 13.30. Rádiókvartett. 21.30. Régi olasz zene. 24. Jazz-band. — München 13.55. Déli hangverseny. 18.30. Szórakoztató hangverseny. 21. Hangverseny Kálmán Imre műveiből. — Nápoly 18. V. D'Evoli (szoprán) hangversenye. 22.02. Kamarazene. — Pozsony 17.30. Zenekari hangverseny Ed. Herman dalénekes közreműködésével. — Prága 13.30. Déli hangverseny. 17.30. A cseh filharmonikus zenekar gyermekhangversenye. 20.05. Tánczenekar hangversenye énekekkel. 21. Könnyű zene. 22. Zenekari hangverseny. 22.40. Ilona Stepanova-Kurzova zongoraművész nő hangversenye. — Róma 14. Rádió-trió. 18.30. Szórakoztató hangverseny. 21.45. G. Bizet „I pescatori di perle“ (Gyöngyhalászok) c. operájának közvetítése. — Stuttgart 17.15. Ballettzene és táncdalok. 21.15. Katonazene. 22.30. Kamarazene — Zágráb 18.30. Délutáni hangverseny. 23.10. Tánczene. — Zürich 16. Zenekari hangverseny. 17. Délutáni hangverseny. 21. Rud Bial: „Der Herr von Papillon“ operettjének előadása. 22.30. Szórakoztató zene. — Budapest 10.15. A m. kir. 1. honvédegyesület zenekarának hangversenye. Vezényel Fricsay Richard zenéigyi igazgató. 10.30. Hírek. 10.45. A hangverseny folytatása. 13. Déli harangszó az egyetemi templomból és időjárásjelentés. 13.05. Kurina Siml és cigányzenekarának hangversenye. 13.25. Hírek. 13.35. A hangverseny folytatása. 14. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 15.30. Hírek. élszámzerárak. 16.30. A Tündérvásár meseórája. 17.45. Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 18.10. Szórakoztató zene. Zenekari hangverseny. Vezényel Berg Ottó karnagy. 19.15. Papp V., a rádió zenei tanácsának tagja, ismerteti Wagner: „Walkür“ c. operáját. 19.30. A m. kir. Operaház „Walkür“ előadása Larsen-Todsen Nanny, Leuer Hubert és Manowarda József kamarazenekesek vendégfellépésével „A nibe-



lung gyűrűje". Zenedráma-trilógia első része 3 felvonásban. Zenéjét és szövegét írta: Wagner Richard. Fordította Csiky Gergely. Az előadást vezényli: Rékai Nándor. Rendezi Márkus László. 23.35 Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. Utána: A Britannia nagyszállóból Pertis Jenő. és cigányzenekarának hangversenye.

## Közgazdaság.

Zürichben 3.10 a lej.

Zürichi tőzsdenyitás. (Február hó 18.)  
Berlin 123.37, Amsterdam 208.25, Newyork 519.98, London 2523.75, Páris 20.31, Milánó 27.20, Prága 15.38.50, Budapest 90.66.50, Belgrád 9.12.62, *Bucuresti* 3.12, Varsó 58.30, Bécs 73.07.50.

Zürichi tőzsdenyitás. (Február hó 18.)  
Berlin 123.35, Amsterdam 208.25, Newyork 520, London 2523.37.50, Páris 20.30.50, Milánó 27.20.50, Prága 15.38.25, Budapest 90.67.50, Belgrád 9.12.75, *Bucuresti* 3.11, Varsó 58.30, Bécs 73.08.

Bucuresti-i tőzsdézárás. (Február hó 18.)  
*Devizák:* Páris 6.56, Berlin 39.90, London 87.6, Newyork 167.75, Milánó 8.80, Zürich 32.35, Prága 4.97, Bécs 23.60, Budapest 29.30, Varsó 19.10. — *Valuták:* Napoleon 650, márka 79.40, léva 1.18, török lra 0.81.50, angol font 810, francia frank 6.60, svájci frank 32, olasz lra 8.75, drachma 2.12, dinár 2.92, dollár 166.73, lengyel zloty 18.75, osztrák schilling 23.68, pengő 29.25, cseh korona 4.92.

Változás az újradí Sváb Kereskedelmi és Iparbank vezetésében. A temesvári Sváb Kereskedelmi és Iparbank újradí fiókjának kiváló igazgatóját: Mörk Antalt, a temesvári központba nevezték ki igazgatónak. Helyének betöltése iránt eddig még nem történt intézkedés.

Kislakásépítési akció Aradon. Az Aradi Kereskedők Takarékszövetkezete szociális szempontból is jelentős házáépítési akciót tett folyamatba. Az intézet az aradi pályaudvar mögött levő Gutzjahr-telepen, a curtiel ut és a Str. Soimulul (volt Kalász-ucca) között nyitott utcákban egy szoba-konyhás lakóházakat építet és azokat tíz éves olcsó törlesztés mellett bocsátja a jelentkezők rendelkezésére. A házak átvétel alig valamivel fizetnek többet tőke és kamat fejében, mint amennyi házbért ma egy szoba-konyhás lakásért fizetnek. A házak 180 négyszögöl telken téglából, cseréppel fedve épülnek. Egy-egy háznak ára telekkel együtt, lakható állapotban 80.000 (nyolcvanezer) lej. Ezen összegre a jelentkezéskor, illetve megállapodás létrejötténél 10.000 lej fizetendő le, a fennmaradó összeg negyedévi 3400 lej tőke és kamat fizetéssel, évente tehát 13.600 lej összeggel törlesztendő. Az építendő házak az útelepre vivő autobusszal és a curtiel-i-ut felől megközelíthetők, csak szomszédságában mintegy 300—400 telek kerül parcellázásra, amelyek rövid idő alatt beépülnek. A házak átvételére folyó évi március hó huszadikáig jelentkezhetni az Aradi Kereskedők Takarékszövetkezete hivatalában, Bul. Regina Maria (volt Andrássy-tér) 17. sz., ahol a házak tervei és a telep rajza is megtekinthető. Az intézet ugyanezen a telepen 180 négyszögöles házhelyeket is áruba bocsát, 12—18.000 lejes áron, öt-hat éves letörlesztése mellett.

A lipcsei vásár és annak beosztása. A lipcsei vásáron rendszerint 9000—10.000 kiállító cég vesz részt s így ez a világ legnagyobb vására. A mintaraktár áttekinthetősége azért van megkönyvitve, hogy a vásár

## NYILTÉR.

E novát alatt közöltékért nem vállalunk felelősséget.  
**FELHÍVÁS.**

Mint hogy ügyfeleim, Menczer József és neje megvették ifj. Ekes József Arad, Str. Ioan Calvin 28. sz. alatti fűszertüzletét áruval és berendezéssel, felhívom összes hitelezőit, hogy említett ügyletből származó esetleges követeléseiket hozzám 8 (nyolc) napon belül írásban jelentsék be, mert későbbi bejelentéseket figyelembe nem vehetek.

Arad, 1929. február hó 18.

Dr. Simion Damian  
ügyvéd,

Str. Consistoriului No. 16.

ket részre osztják: a művelődés és a nagy technikai és építési vásárra. A mintavásár 46 mintapalotában van elhelyezve, a belvárosban, a következő árucikkeket öleli fel: Világítótestek, vegyi, gyógyszerészeti és kozmetikai cikkek, acésművek, órák és óraszerkezetek, üveg, porcellán és kerámiapár, fémárak, házi és konyhaszakácsok, mozi, fényképezési, látványtervezési és finommechanika, művészet és műipar, rövidárak és díszművek, betörök és fonott betörök, zenél felszerelések, tápszerkezetek és élevezeti cikkek, papír, könyvnyomtatás és grafika, ipari szükségletek, cipők és bőráruk, játékok, sportcikkek, textilárak, csomagolás és reklámok. A nagy technikai

és építészeti vásár kiállítását helve a Népek Centrája, amelynek kiállítási helyek. 16 hatalmas terem. Erőművi gépek, munka- és szerzőgépek, közlekedési és szállítási technika, építési és gáztechnika, elektrotechnika, vas- és acélárak, különbözők. A legközelebbi vásárok: Bécs 1929. tavaszi vásár. Mintavásár: március 2—9. A nagy technikai és építészeti vásár: március 3—13. Őszi vásár: 1929. augusztus 25—31. Tavaszi vásár: 1930. március 2-án kezdődik. Felvilágosítás kapható: Leipzig, Meesseum, Leipzig C. I. Markt 4.

Felelős szerkesztő: RÉTHY JÓZSEF.

FUCHS ARNOLD a saját, valamint egész rokon-sága nevében mély fájdalommal tudatja, hogy hön szeretett élettársa

## FUCHS ARNOLDNÉ

született KOHN JANKA

folyó hó 17-én Budapesten csendesen elhunyt.

A megboldogult földi maradványait folyó hó 19-én Budapesten helyezük nyugalomra.

Arad, 1929. február hó.

(Minden külön értesítés helyett.)

GROSZMAN ARMINNÉ, szül. GROSZMAN ELLA, egy a maga, mint gyermekei MARGIT, férj. DRECHSLER SANDORNÉ, PÁL és ANNA, veje DRECHSLER SÁNDOR, menyé GROSZMAN Pálné, szül. REISINGER ZSUZSI és unokája DRECHSLER PALIKA, valamint az összes rokonok nevében megtört szívvel jelenti, hogy forrón szeretett férje, a legodaadóbb apa, nagypapa, rokon és emberbarát

## Groszman Ármin,

a Hirschl Dávid és fiai cég beltagja,

f. hó 17-én, reggel 7 órakor váratlanul elhunyt.

Földi maradványait f. hó 18-án, délután 3 órakor helyeztük a fageti izr. sírkertben örök nyugalomra

Faget, 1929. február hó 18-án.

Ösv. Kiss Jánosné, szül. Borsai Rozsália, egy 6, valamint gyermekei és unokái nevében fájdalommal telt szívvel hozzá rokonai és jóbarátjai tudtára, hogy férje

## Kiss János

f. évi február hó 17-én este 10 órakor 69 éves korában csendesen elhunyt.

Temetése f. év február 19-én d. u. 4 órakor lesz Gyorokon.

948

A gyászoló család.

Minden külön értesítés helyett

## Köszönetnyilvánítás.

Mindasoknak, kik szeretett drága halottunk

## Osztás Gyula

temetésén résztvettek, koporsójára koszorukat és virágokat helyeztek, ezton monduk hálás köszönetet. Külön köszönetünket fejezzük ki a Lomási Erdőipar R. T. igazgatóságának és tisztviselő karának.

A gyászoló

Osztás-család.

# Legolcsóbban, legazabban mos, vasal

Kristálygőzmosoda  
Arad, volt Bocskai-tér 5. sz.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DHÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden szó hétköznap 4, vasárnap 5 Lei, vastagabb betűvel 8, illetve 10 Lei. A legkisebb hirdetés ára 10 szög hétköznap 40, vasárnap 50 Lei. A vastagabb betűvel kívánt szavak aláhuzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közölhető, megváltoztassa. Hirdetéseket délután 5 óráig vesznek fel. Csak választékosan ellátott kéredezőkódokra válaszolunk. Ajánlatok illés levelek továbbítására megfelelő postabélyeg csatolását kérjük. A kiadóhivatali telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

### LEVELEZÉS.

**DURA** elemek angró és detail  
Varga és Rosenfeldnél  
Arad, Centrál szálló mellett.

### ALKALMAZÁS.

VITAGYORSIRÓ, ki lehetőleg gépen írni is tud, délutáni és esti munkára felvéteket. Ajánlatokat „Perfekt gyorsíró” jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kéretnek. 1000

KERESÜNK azonnali belépésre egy vas-  
esztergályost, aki egyúttal gatterlakat-  
os is. Irásbeli ajánlatokat Grünstein  
szemvezetőség Zárú, Jud. Hunedoara  
címe küldendők. 955

PORTÁSNAK, hetesnek ajánlok Köz-  
mesu Péter, Mosócy-telep, Str. Sít.  
Nicolaie 29. 953

TANULÓK és gyakorlott szövőmunkás-  
ok felvételt Stern Lipót és Fia pa-  
mutszövőgyárában, Str. Muciu Scervola  
volt keményítő gyár. 960

SZAKÁCSNÓ, megbízható, jó bizonyít-  
ványokkal felvételt. Str. Bratianu 7., I.  
első em. 961

EGY 45 éves jobb sorsu nő házvezető-  
női állást vagy esetleg beteg mellé el-  
menne. Cím az Aradi Közlöny kiadóhiva-  
lában. 966

### LAKÁS.

HAROM ESETELEG NÉGY SZOBABÓL  
álló első emeleti uccai helyiség a 1616  
középen lépcső nélküli kiadó. Irodának,  
lakásnak, divatszalonnak egyaránt alkal-  
mas. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

EGY SZOBA konyhából álló udvari  
lakás a FÖTÉREN MÁJUS 1-RE kiadó.  
Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 500

ÜRES emeleti uccai szoba március else-  
jére urinónek kiadó. Perényi-ucca 5.  
jobbra. 944

BUDA LEGSZEBB RÉSZÉN ÖT SZO-  
BÁS cottage rendszerű urasági lakás  
külön központi fűtéssel és meleg vízzel,  
minden komforttal, azonkívül kétszobás  
hálos lakások minden komforttal április  
16-ára kiadók. Tervek, feltételek Stei-  
ner József építész-mérnök irodája Arad,  
Str. Greceanu 5. Telefon 326. Budapest,  
Fadrusz-ucca 6. sz. 732

EGYSZOBÁS lakás butorozva március  
elsejére kiadó. Cím az Aradi Közlöny  
kiadóhivatalában. 962

ÁLLOMÁS közelében, butorozott szoba  
egy-két személynek ellátással azonnal  
kiadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.  
965

### Lakás májusra.

Negyszobás, modern emeleti uri lakás  
Boros Béni-téren kiadó.  
Cím: Bul. Reg. Ferdinand 45., szám.  
földszint. 956

## A főtéren

két udvari szobából álló, mű-  
helynek, szalonnak  
vagy irodának alkal-  
mas helyiség azonnalra  
**K I A D O.**

Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1357

### VÉTEL ÉS ELADÁS.

ELADÓ nagy gabonarosta, Weisz, Str.  
Mărăsești 12. 950

JAPAN IRÓASZTAL, lenke gyűjtemény,  
perzsaszőnyegek, antik szekreter, könyv-  
szekrény, óra, ágyak, éjjeli szekrények,  
asztalok, székek, szekrények, kerti gar-  
nitúra, különböző butorok, fégszekrény,  
matracok, komplett szobaberendezések,  
vitrinek, antik asztali lámpák, zsurasz-  
tal, márkás porcellánok, zongorák, dísz-  
tárgyak, Norvég ski talp stb. eladók.  
Salgóné bizományi üzlete, Str. Horia 2.  
(Széchenyi-ucca) Neuman-palota. 1000

KERESEK Biedermayer álló tükröt,  
antik porcellánokat, poharakat, külön-  
böző butorokat, antik szalonokat, órá-  
kat, dísztárgyakat, vitrineket, stb. Kíván-  
atra hához is megyek Salgóné bizo-  
mányi üzlet, Str. Horia 1. (Széchenyi-u.)  
Neuman-palota. 1000

TISZTA MOSOTT RONGYOT gépek  
tisztítására keresünk megvételre. Cím  
az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 100

### ÜZLETEK.

FÖTÉRI sarokházban tágas üzlethelyi-  
ség kiadó, Gárdos és Bornsteinnál, volt  
Karolina-ucca tudakolható. 10509

Veszek, kölcsönzök, cse-  
delek és eladok!  
Rádió, gramofont, lemezt, biciklit és rossz  
villanyáram. Törött üveg és porcellán tárgyak  
szakszerű ragasztása, külön ragasztó kapható.  
„Motorica”, v. Asztalos S.-u. 12.

Termeljünk szegedi papirt!  
Szegedi módszer szerint meg-  
örli és termelési tanácsot ad  
**Sztarek Károly**  
Macea, jud. Arad. 952

### Makulatura,


tiszta lappeldányok  
csomagolásra,  
5 kgr.-os kö-  
tegekben  
kaphatók az Aradi Köz-  
löny kiadóhivatalában.

Radió, repedések, pir-foltok a legbájosabb női arcot is eltitának, ha a

# CRÈME SIMON

nem szegedné ellene a maga jótékony hatását. Ez a  
kiváló crème megvédi a nők finom arcborát a nap  
behatásától, a hőségtől, szélétől, éles levegőtől.

**SIMON, PUDER és SZAPPAN**  
Paris



Marianna női I. csmamintásában 88, 75, 55, 115 lei. — Marianna női I.  
pamut minőségben 18, 24, 32, 58 lei. — Férfi zoknik 14 lejűl. Gyermek  
pamut harisnyák 12 lejűl kezdve. — Reform nadrágok 45 lejűl. Se-  
lyem combok I. L. 215. — Cernakoztyúk 45 lejűl. Kocskai bőrkentő  
I. Lei 195 lej. mosó 260 lej. — Selyem szálak 75 lejűl. Selyem nyak-  
kendők 36 lejűl. — Zsebkendők 12 lejűl. Pulloverek, mellények  
legolcsóbban! Csipkék, dírtaszalagok, gombok stb. rövidtárú legolcsóbban!

**BOGYO A.**  
Arad. — Füzületi  
Str. Eminescu 13.  
Flókuziót  
Bul. Reg. Maria 16.  
(Bloch mellett)

Saját érdekében keresse fel „SICH”  
női divatszalon, (volt Petőfi-u. 9.), ahol  
300 lejűl készítik a legelegánsabb ruhákat  
és 500 lejűl a kabátokat.

Virágszükségletét megelőzéssel legolcsóbban Szabó  
József virágüzletében (volt Sa-  
lacz-ucca 5. szám.) szerezheti be.

**Fogászat.**  
Fogház (érzetelentéssel) ... L. 40  
Fém fogak (Randoll) drb. ... L. 100  
Arany koronák drb. ... L. 350-400  
Fehér fogak kautachukra drb. ... L. 50  
Vidékietek: fogmunkálatok 24 óra alatt eszközöltetnek

**Frida D'Moudjalled**  
vizsgázott fogászóné 5205  
Arad, Str. Mărăsești 11. (Kossuth-ucca.)

**Belváros szívében**  
uri magánház, azonnal átvehető 4 par-  
kettás szoba, elő. fürdőszoba lakással,  
parkirozott udvarral, 650.000 lejűl. Volt  
Orozy-ucca közelében kétlakásos ház,  
egy 3 szoba, előszoba és egy 1 szoba,  
konyhás lakással 500.000 lejűl eladó,  
250.000 lejűl átvehető. Bővebbet Kiss  
Lajos „Uranul” irodájában, városbázával  
szemben, Bul. Regele Ferdinand 1. szám.

Is minőségű  
**teavaj**  
kgr.-ként 120 Lei  
kapható a  
**„Liga Tejcsarnok”**  
üzleteiben. 896

## ELADÓ

A ROMÁN PÜSPÖKI REZIDEN-  
CIA KÖZVETLEN KÖZELÉBEN

egy emeletes  
uj ház,

mely áll 2x4 szoba, elő és für-  
dőszoba modern lakásokból,  
parketta és eszlingeni rolló és  
cserépkályhák, igen szépen par-  
kírozott udvarral és még 6 évi  
adómentességgel, jutányos árban.  
Egyik lakás esetleg májusra be-  
költözhető. 928

Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

# HUNGARIA

## Nagyszállóda

BUDAPEST,

a Dunaparton. Előkelő otthon! Polgári árak!  
Táviratcím: „HUNGARIOTEL”.

Vizum—Rádióengedély—Dunaszövetség igazolvány miatt bizalom-  
mal forduljon **Sándor Ferenc** Arad legrógi-  
vizumirodájához.